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HABILIDADES

HABILIDAD VERBAL

Texto 1

Es posible que haya un mapa del gusto en el cerebro. Se ha informado que una regién, llamada
corteza gustativa, contiene grupos de neuronas especializadas para responder a los gustos basicos
individuales. Llegan a ellas sefiales desde la lengua después de pasar por el tallo cerebral y, en
la corteza gustativa o probablemente a lo largo del trayecto, se convierten en una experiencia
compleja que solo se entiende de manera parcial y que cominmente llamamos gusto, pero que
en realidad deberfamos llamar sabor. Como sostiene la doctora Linda Bartoshuk, solamente una
pequena parte de nuestra experiencia alimentaria proviene de nuestras papilas gustativas. El resto
es, en realidad, resultado de una especie de «olor posterior».

Cuando masticamos, tragamos y exhalamos, explica Bartoshuk, «las moléculas volatiles del
alimento son forzadas hacia arriba detrés de nuestro paladar y dentro de nuestra cavidad nasal
desde el fondo»: como el humo que sube por una chimenea. En la cavidad nasal se unen con los
receptores olfatorios que constituyen la fuente principal de lo que percibimos como sabor. Los seres
humanos poseemos entre 350 vy 400 tipos de estos receptores. El sabor es diferente del gusto, que
es la sensacién derivada de nuestras papilas gustativas, y también del olor comtn, porque el cerebro
distingue entre olores que aspiramos por nuestras fosas nasales (olfato ortonasal) y olores que,
cuando comemos, llegan a nuestra cavidad nasal desde atras (olfato retronasal), sin que importe
que ambos sean detectados por los mismos receptores.

El cerebro presta atencién a la diferencia entre oler, masticar y deglutir, y no trata esas senales
de la misma manera. «La informacién sobre el olor proveniente del olfato retronasal —continta
Bartoshuk— va a una parte diferente del cerebro, la,cual también recibe informacién de la lengua.
El cerebro combina el olfato retronasal con el gusto y crea lo que llamamos sabor, aunque no se
conocen bien las reglas de integracién».

Pregunta 01

El texto trata, principalmente, sobre
A) las semejanzas y diferencias entre el olfato ortonasal y el olfato retronesal.
B) el sabor como resultado de la combinacién del gusté con el olfato retronasal.
C) la intervencién de la corteza cerebral gustativa en la experiencia del sabor.
D) la participacion del sentido del olfato en la percepcién del gusto de la comida.

E) una minuciosa descripcién de nuestra compleja experiencia alimentaria.
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Resolucion 01

Comprensién de lectura
Pregunta por jerarquia textual

La lectura enfatiza la importancia del cerebro en la informacién de la percepcién del sabor,
trascendiendo al gusto que es solo parcial.

Rpta.: la intervencion de la corteza cerebral gustativa en la experiencia del sabor.
Pregunta 02
Se puede inferir que el denominado OLOR POSTERIOR se refiere

A) alos olores ortonasales que aspiramos por nuestras fosas nasales.

B) ala sensacion derivada de las papilas gustativas de la lengua.

C) al recuerdo que tenemos de olores percibidos con anterioridad.

D) al mapa del gusto que todos tenemos en nuestra corteza cerebral.

E) alos olores que llegan a la cavidad nasal desde detras del paladar.

Resolucion 02

Comprensién de lectura
Pregunta por término en contexto

La expresién OLOR POSTERIOR hace referencia a todo aquello no percibido por el gusto. En el
cerebro, esto es captado por el olfato retronasal.

Rpta.: a los olores que llegan a la cavidad nasal desde detrds del paladar.

Pregunta 03

Es incompatible con el texto afirmar que
A) el olfato ortonasal tiene receptores diferentes a los del olfato retronasal.
B) en la experiencia del gusto y del sabor participan estructuras cerebrales.
C) el cerebro distingue bien entre las acciones de oler, masticar y deglutir.
D) no se conoce bien cémo el cerebro integra el olfato retronasal con el gusto.

E) solo una parte de nuestra experiencia alimentaria proviene de la lengua.
Resolucion 03
Comprensién de lectura

Pregunta por incompatibilidad

Al final del segundo péarrafo se menciona que en el cerebro tanto el olfato ortonasal como el retronasal
son detectados por los mismos receptores. Asi se evidencia una incompatibilidad por antonimia.

Rpta.: el olfato ortonasal tiene receptores diferentes a los del olfato retronasal.
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Pregunta 04
A partir de lo afirmado en el texto, cabe inferir que si un comestible fuera percibido solo por las
papilas gustativas,
A) pasaria completamente desapercibido por el degustador.
B) no podria participar de la experiencia del sabor.
C) tendrfa la cualidad de una sustancia cuasi insipida.
D) contendria ingredientes perjudiciales para el organismo.

E) no se enviarian senales desde la lengua a las neuronas.

Resolucion 04

Comprensién de lectura
Segun el texto, el sabor es diferente del gusto. Este deriva de nuestras papilas gustativas.

Ahora bien, segln la condicién de la pregunta, si un alimento solo fuera percibido por las papilas
gustativas, entonces no podriamos experimentar el sabor.

Rpta.: no podria participar de la experiencia del sabor.

Pregunta 05

Es posible afirmar que resulta preferible el término “sabor” en vez de “gusto”’ porque
A) la corteza gustativa contiene grupos de neuronas especializadas para el gusto.
B) la experiencia del gusto posee distintas etapas y no todas ellas son del sabor.
C) las moléculas volatiles de los alimentos suben desde el paladar a la cavidad nasal.
D) la experiencia descrita en el texto no es producida solo por las papilas gustativas.

E) existen entre 350 y 400 tipos distintos de receptores olfativos en la cavidad nasal.

Resolucion 05

Comprensién de lectura

Segun el texto, solo una pequena parte de nuestra experiencia alimentaria proviene de nuestras
papilas gustativas; por ello, es preferible emplear el término “sabor” en vez de “gusto”.

Rpta.: la experiencia descrita en el texto no es producida solo por las papilas
gustativas.
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Texto 2

Gracias a la tecnologia, puedes estar en contacto con mas personas y de manera mas facil que nunca
antes. Aun asi, quizés esas amistades sean algo superficiales. Un joven de 24 anos dijo: «Siento que
mis amistades pueden esfumarse en cualquier momento. En cambio, mi padre conserva a sus
amigos de toda la vida». Posiblemente la tecnologia no esté contribuyendo como creen los usuarios.

Los mensajes de texto y las redes sociales nos han hecho creer que es posible mantener las
amistades, aunque no veamos a nuestros amigos. Los mensajes instantdneos han reemplazado a
las conversaciones profundas. El libro Artificial Maturity sostiene: «People are having fewer face-to-
face interactions. Students spend more time in front of a screen and less time with each other».

A veces, la tecnologia puede hacer que las amistades parezcan mas cercanas de lo que realmente
son. Por ejemplo, Adrian, un joven de 22 afios, dice: «<Me di cuenta de que siempre era yo el que
enviaba mensajes de texto a mis amigos. Asi que dejé de hacerlo para ver cuantos me escribian a
mi. Para mi sorpresa, fueron muy pocos. Al parecer, algunos no eran tan buenos amigos como yo
crefan.

Es cierto que la tecnologia nos ayuda a mantenernos en contacto con amigos y estrechar nuestra
amistad; sobre todo si, ademas, nos relacionamos con ellos en persona. El problema de los social
media es que te ayudan a construir puentes para estar en contacto con otras personas, pero no te
acercan a ellas.

Es necesario recordar que los buenos amigos estan mas unidos que los hermanos; probablemente
se tenga gustos en comun con los amigos de las redes sociales, por ejemplo, un pasatiempo; pero,
mas importante que tener los mismos intereses es tener los mismos valores morales. Ademads, no
hay nada mejor que hablar cara a cara; asi, ambas personas pueden percibir el tono de voz y los
gestos.

Pregunta 06

El propésito central del texto es alertar sobre
A) las nefastas consecuencias de las redes sociales en las relaciones.

B) los resultados obtenidos en una investigacién a jévenes estudiantes.

C) las estrategias que deben seguir los jévenes para tener buenos amigos.
D) el creciente desinterés de los jévenes por establecer contacto cara a cara.
E) la necesidad del contacto cara a cara para desarrollar la amistad.

Resolucién 06

Comprension de lectura
Pregunta de intencionalidad del autor.

El texto se centra en advertir que la tecnologia resulta perjudicial para mantener una verdadera
amistad. A partir de ahi recomienda que una amistad se sostiene en compartir intereses, valores
morales y, sobretodo, entablar relaciones cara a cara.

Prohibida su venta

Rpta.: la necesidad del contacto cara a cara para desarrollar la amistad.
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Pregunta 07

En el texto, la expresién IN FRONT OF A SCREEN connota
A) aumento de tiempo compartido.
B) ausencia de contacto interpersonal.
C) dificultad para generar contactos.
D) déficit de atencion sostenida.
E) exceso de exposicién a imagenes.

Resolucién 07

Comprensién lectora

En el texto, la frase infront of a screen se usa para referirse al hecho de que los jévenes estudiantes
pasan mas tiempo frente a una pantalla antes que entre ellos. Por tanto, podemos decir que la frase
citada al inicio connota la ausencia de contacto interpersonal.

Rpta.: ausencia de contacto interpersonal.

Pregunta 08
En el libro Artificial Maturity,

A) las redes sociales son cuestionadas de forma precipitada.

B) se objeta que los estudiantes utilicen las computadoras.

C) se critica la tecnologia por ser un obstaculo en el crecimiento.
D) se resalta la necesidad de que los contactos sean personales.

E) los jévenes son exhortados a ser maduros y responsables.

Resolucién 08

Comprension lectora

Esta pregunta, a propésito del libro Artificial maturity, se responde a partir de la interpretacién que
hagamos de la cita en inglés, puesto que es esta la que revela el contenido del libro en mencion.
La cita nos expresa: “People are having fewer face-to-face interactions”. Y es que, efectivamente,
podemos inferir que, si las personas interactiian cara a cara cada vez menos, entonces es necesario
que los contactos sean personales.

Rpta.: se resalta la necesidad de que los contactos sean personales.

Pregunta 09

Segln el texto, el contacto directo persona a persona nos acerca porque posibilita
A) compartir valores éticos y morales.
B) entablar conversaciones trascendentes.
C) estrechar los vinculos de una amistad.
D) participar del mismo grupo social.

E) enjuiciar aspectos fisicos y auditivos.

CENTRAL: 6198 - 100
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Resolucién 09

Comprensién de lectura
Pregunta de afirmacién expuesta equivalente.

En el Gltimo péarrafo del texto se sostiene que “no hay nada mejor que hablar cara a cara”; de esta
manera, se puede percibir el tono de voz (aspectos auditivos) v los gestos (aspectos fisicos).

Rpta.: enjuiciar aspectos fisicos y auditivos.
Pregunta 10

Del texto se puede deducir que la amistad
A) resulta muy dificil de mantener solo mediante la tecnologia.

B) radica Gnicamente en el contacto fisico de las personas.

C) se gesta a través de los gustos y pasatiempos compartidos.
D) entre los jévenes se logra consolidar a través de Internet.
E) se puede medir por el nimero de intercambios en la red.

Resoluciéon 10

Comprensién de lectura

En la lectura se afirma que la tecnologia es provechosa, pero a la vez resulta perniciosa para mantener
una verdadera amistad. Por esta razén, se infiere que resulta muy dificultoso entablar y sostener una
amistad Gnicamente a través de la tecnologia.

Rpta.: resulta muy dificil de mantener solo mediante la tecnologia.

Texto 3

|Sistema nervioso central

Para conocer el sustrato neurobiolégico de las
emociones, hay que partir del andlisis de la
estructura funcional del sistema nervioso (SN). EI SN

Sistema nervioso periférico

PR R X R Neuronas
esta dividido en dos subsistemas: a) sistema nervioso sensitivas
central (SNC); y b) sistema nervioso periférico (SNP). : o
. % g spinal N —a
Véase la figura adjunta. (g
B B ) Neuronas
El encéfalo y la médula espinal forman el SNC. El motoras Recept_onlres
encéfalo esta formado por el cerebro, tallo cerebral Sisterna sensoriales
y cerebelo. El cerebro consta de dos hemisferios somatico
recubiertos por un manto: la corteza cerebral. El SNP L
esta constituido por dos ramas de fibras que salen a:fttgr%amo
del tallo cerebral y la médula espinal: a) un sistema \<y Sistemna Efectore:
somatico y b) un sistema auténomo. parasimpatico  scilatura
esquelética
La relacién funcional entre el SN y las emociones . \//
ops . Sistema
se verifica en la rama auténoma del SNP, formada simpatico
por dos sistemas, el parasimpatico y el simpatico. Efectore:
Estos funcionan de manera antagbnica, pero musculatura lisa y

cardiaca, glandulas
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alterna: mientras las funciones del parasimpéatico son de relajacién, las del simpético cumplen
una funcién excitatoria. Asi, el sistema parasimpético mantiene un estado corporal de relajaciéon
luego de actividades que implican gasto energético. Sus funciones son antagénicas a la vez que
complementarias del sistema nervioso simpético.

La actividad del simpético aumenta el ritmo cardiaco, dilata bronquios, disminuye contracciones
estomacales, estimula las glandulas suprarrenales. Es un sistema estimulado por el ejercicio fisico,
lo que significa que es responsable del incremento de la actividad organismica en condiciones de
estrés. En condiciones de percepcién y evaluacién de una situacién como amenazante, el sistema
simpatico se prepara para la accion.

Pregunta 11
¢Cudl es el tema que se propone desarrollar el autor del texto?
A) Las divisiones y funciones bésicas del sistema nervioso humano
B) La interdependencia entre el ejercicio fisico v el ritmo cardiaco
C) La relacién funcional entre el sistema nervioso y las emociones
D) El desarrollo de las emociones en el sistema nervioso periférico
E) La diferencia funcional entre el sistema simpatico y el parasimpatico

Resolucién 11

Comprensién de lectura

El tema central abordado destaca la relacién entre la estructura funcional del sistema nervioso como
gestor y regulador de las emociones.

Rpta.: La relacion funcional entre el sistema nervioso y las emociones

Pregunta 12
El sentido contextual del término IMPLICAR es

A) condicionar.
B) conllevar.
C) incluir.

D) imbuir.

E) desarrollar.

Resolucion 12

Comprensién de lectura
Implicar un gasto energético adopta el significado de “conllevar” debido a la relacién causal establecida.

Rpta.: conllevar.

©
8
c
o
>
S
wv
©
S
2
=
o
o
a

CENTRAL: 6198 - 100




Prohibida su venta

SOLUCIONARIO AREAS A, By D Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 13

Se desprende del texto que una reaccién emocional se inicia en
A) las neuronas motoras.
B) las secreciones glandulares.
C) los efectores esqueléticos.
D) los receptores sensoriales.
E) el sistema somético.

Resolucién 13

Comprensiéon de lectura
Inferencia

Acorde a la lectura, el tercer parrafo afirma que la relacién funcional entre el SN y las emociones se
verifica en la rama auténoma del SNP, que incluye los sistemas simpatico y parasimpatico. Asimismo,
segun la figura, dicho sistema auténomo deriva de las neuronas motoras. Por ende, es posible sostener
que, en esas neuronas, comienza la reaccién emocional.

Rpta.: las neuronas motoras.

Pregunta 14

Analice la figura y determine el valor de verdad (V o F) de los siguientes enunciados.
[.  Elsistema somatico tiene una relacién directa con la activacién de las neuronas sensitivas.

II. En la actividad cardiaca hay una alternancia funcional entre el sistema simpético y el

parasimpético.
[ll. La actividad glandular solamente es desarrollada por los efectores del sistema parasimpético.
A) FW
B) FFF
C) VW
D) VVF
E) FVF

Resolucion 14

Comprensién de lectura
Segun el gréfico, el sistema somaético esté relacionado con las neuronas motoras y no con las sensitivas.
Por otro lado, los sistemas simpatico y parasimpatico son antagénicos y se alternan de acuerdo al
texto. Ello se expresa en la musculatura lisa y, también, en la cardiaca. Por Gltimo, como se comenta
en el Ultimo pérrafo y en la figura, las glandulas se ven afectadas tanto por los efectores del sistema
simpatico como del parasimpatico.

Rpta.: FVF

www.trilce.edu.pe
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Pregunta 15

Si luego de una actividad frenética viniera un estado de calma, este se veria reflejado en
A) la inhibicién de las glandulas suprarrenales.
B) el incremento asimétrico del pulso cardiaco.
C) la disminucién de contracciones estomacales.
D) un estado nervioso lipificado como estrés.
E) una activacién total de la funcién excitatoria.

Resolucién 15

Comprensiéon de lectura

Extrapolacién

Dentro del SNP, se mencionan dos sistemas: el parasimpatico y el simpético. Mientras el primero
regulas las funciones de relajacién, el segundo cumple una funcién excitatoria. Por ello, un estado de
calma se veria reflejado no en la estimulacién de glandulas suprarrenales, sino en su inhibicién.

Rpta.: la inhibicion de las gldndulas suprarrenales.
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HABILIDAD LOGICO MATEMATICA
Pregunta 16

Los siguientes pares de figuras sombreadas
representan mosaicos que adornarén las
paredes de una casa. ¢Cudl o cudles de
las siguientes pares de figuras tienen igual
perimetro y diferente area?

A) Solol
B) Iyll
C) Sololl
D) Iyl
E) Solo Il

Resolucion 16

Areas y perimetros
Areas v perimetros

De las figuras dadas tenemos:

Primer par |Segundo par | Tercer par

1°fig. |2.% fig. [1.% fig. [2.% fig. |1.* fig. [2.% fig.

Perimetro (2P) | 32 | 32 |32 |32 |32 | 32
Area (S) 46 |48 |47 |48 |54 [ 54

[ y II tienen igual perimetro y diferente area.
Rpta.: 1y Il

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 17

Con 4 de las piezas mostradas se puede formar,
sin girarlas, una figura rectangular. ¢Cuédles son
dichas piezas?

A B c D
| -
1 [CTT7 |
E F G
A) BCEA
B) BCDE
C) ABCD
D) ABDE
E) BCEF

Resolucion 17

Juegos de ingenio

Ordenando las piezas y considerando
opciones tenemos:

las

Rpta.: BCEF
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Pregunta 18

De un lenguaje artificial de nimeros, tenemos
las siguientes palabras traducidas

lucuma 4371161
camarote 1341237
cubrecama 14511341
cuma 1161

¢Qué combinacién de nimeros del lenguaje
artificial representa a la palabra lucubre?

A) 4371451
B) 1341134
C) 11611341
D) 43711341

E) 23711451

Resolucion 18

Psicotécnico
Relaciones numéricas

De los datos

Se deduce
lucuma 4371161 *lu 437
camarote 1341237 * cama 1341
cubre cama 14511341 * rote 237
cuma 1161 * cubre 1451

.. lucubre 4371451
Rpta.: 4371451

CENTRAL: 6198 - 100
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Pregunta 19

Determine cuél de las siguientes proposiciones
es la negacién de la proposicién «Si dJulio
no pinta el cuarto de Maria, Marfa no esta
contenta o Marfa compra la ropa de Julio».

A) Julio pinta el cuarto de Maria o Maria
no estd contenta o Marfa compra la
ropa de Julio.

B) Julio pinta el cuarto de Marfa, pero
Maria no esta contenta y no compra la
ropa de Julio.

C) Julio no pinta el cuarto de Maria y
Marfa no estd contenta, por eso, no
compra la ropa de dJulio.

D) Julio no pinta el cuarto de Maria y
Marfa estd contenta y no compra la
ropa de Julio.

E) Maria estd contenta y compra la ropa
de Julio, pero Julio no pinta el cuarto
de Maria.

Resolucion 19

Légica proposicional

Negaciones

Simbolizando:

Julio pinta el cuarto de Marfa: p

Maria esta contenta: q

Maria compra la ropa de Julio: r

Luego, al pedir la negacién se tiene

~[~p = (~qvi)]
~[~(~p) v (~q v1)]
~pvi~qvr)]
~pA(ga~r)
Rpta.: Julio no pinta el cuarto de Maria

v Maria estd contenta y no compra la
ropa de Julio.
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Pregunta 20

En una reunién familiar, la abuelita pregunté a
sus nietas: «Cuéntos anos creen que tengo?».
La primera nieta respondié 72; la sequnda, 73;
la tercera, 74, y la cuarta dijo 79. La abuelita
replicé: «Una de ustedes fallé en un ano; otra
fallé en 2 anos; otra, en 3, y la otra, en 4».
Halle la suma de las cifras de la edad de la
abuelita.

A) 13
B) 12
C) 14
D) 15
E) 16

Resolucion 20
Cuatro operaciones
Edades

Analizando lo que dijo vy fallaron, cada una de las
nietas, se deduce que la abuelita tiene 75 afios.

Dijo Fall6 por
1.2 nieta 72 3 anos
2.2 nieta 73 2 afnos
3.2 nieta 74 1 ano
4.2 nieta 79 4 afnos
Piden: 7+5=12
Rpta.: 12
HABILIDAD ARITMETICA

Pregunta 21

Una calculadora estd programada para hacer
las siguientes operaciones:

Si el nimero n € Z* es par, entonces lo divide
entre cuatro y si el nimero n € Z* es impar,
entonces lo duplica y le adiciona 2.

¢Cual es el quinto valor que se obtiene si a?
efectuar la primera operacién se obtuvo 2407

Examen San Marcos 2017 - I

A) 10
B) 16
C) 20
D) 32
E) 8

Resolucion 21

Cuatro operaciones
Operaciones combinadas

De las operaciones indicadas:

e Sin e Z" es par, dividir entre 4.

* Sin e Z"% es impar, se duplica y le adiciona
2.

Luego:
e El1.°resultado es 240 ... (PAR)

e El 2.°resultado sera %=60 ... (PAR)

e El 3.° resultado sera 64—0 =15 ... (IMPAR)

e El4° resultado sera 2(15)+2=32 ... (PAR)

e EI5° resultado sera % =

Rpta.: 8

Pregunta 22

Andrés tiene un cupén del 20% de descuento
sobre el precio a pagar por cada articulo de una
tienda. Al llegar a la tienda se da con la grata
sorpresa de que el producto que desea llevar
ya viene con un descuento del 30%. ¢Cual es
el descuento total que obtendré Andrés si usa
su cupén de descuento?

A) 44%
B) 56%
C) 70%
D) 60%
E) 50%

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 22

Tanto por ciento

Variacion porcentual

Sea “p” el precio inicial

1.° le descontaron 30%p, entonces queda 70%p.

2.° le descuentan 20% a 70%p, se lo vende al
80% del 70%p, o sea:

80 70%p=56%
80« 70%p=56%p

Entonces, el descuento total es
100%p - 56%p=44%p
Rpta.: 44%

Pregunta 23

En una empresa, al fabricar 8 bujias, se
detecta que una de ellas es defectuosa ya que
es ligeramente més pesada que las otras, Si
la tnica forma que tienen de identificarla es
usando una balanza de dos platillos; écuantas
pesadas seran necesarias, como minimo, para
identificar la bujia méas pesada?

A) 4
B) 3
C 2
D) 1
E) 7

CENTRAL: 6198 - 100
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Resolucion 23

Cuatro operaciones
Razonamiento aritmético

De las 8 bujias hay una que pesa mas, las vamos
a separar en 2 grupos de 3 bujias y solo un grupo
de 2 bujias.

Colocamos en los platillos de la balanza los
grupos de 3 bujias (1.2 pesada) y si pesan igual,
la méas pesada esté en el grupo de 2 bujias, estas
tltimas las pesamos (2.2 pesada) y observamos
cudl pesa mas.

Si en la 1.2 pesada de los grupos de tres una
de ellas pesa maés, ahi esta la méas pesada, las
separamos y colocamos una en cada platillo de
la balanza (2.2 pesada) v si pesan igual la que
queda serad la mas pesada o en la misma 2.2
pesada se observa la que pesa més.

En cualquiera de los casos hay un minimo de 2
pesadas.

Rpta.: 2 pesadas

Pregunta 24

Un grupo de estudiantes, con motivo de
recaudar fondos para su viaje de promocion,
planea realizar un concierto de rock en el
auditorio de su institucién educativa, para lo
que cuentan con el permiso del Director. Lo
que cobra el grupo de rock por el concierto es
un pago Unico de S/ 3500 o un pago de S/ 1700
mas el 30% de las entradas. Se espera que 300
estudiantes asistan. Si el precio por entrada es
el méximo valor que se puede cobrar de modo
que a segunda forma de pago no exceda al
pago Unico, ¢cuanto quedaria luego de pagar
al grupo de rock?

A) §/2700
B) S/2500
C) S/1800
D) §/2800
E) S/1900
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Resolucion 24

Nuameros racionales

Relacion de orden

Para pagar el equipo de rock hay 2 opciones:

i) S/ 3500 pago tnico

ii) S/ 1700+30% E  E: recaudacién por entradas

Pero E=300x X: costo por entrada

Por dato:

30
1700+ 100 E <3500

3
T E <1800

E <6000
300x < 6000
x <20

Como x es méaximo —x=5/ 20

E=300 (S/ 20)= S/ 600
Como paga S/ 3500 al grupo de rock, queda
para la promocion:

S/ 6000 - S/ 3500= S/ 2500

Rpta.: S/ 2500
Pregunta 25

En un envase hay 15 mililitros de una solucién
oftdlmica que contiene un ingrediente activo a
una concentracién del 30%. ¢Cuantos mililitros
de dicho ingrediente activo deberéd agregarse
a la solucién del envase para aumentar su
concentracién al 50%?

A) 3 ml
B) 4 ml
C) 6ml
D) 5ml
E) 7ml

Examen San Marcos 2017 - I

Resolucion 25

Regla de la mezcla

Concentracién

":E’r:l-" + x ml =

30% 100%

(15+x) ml

50%

Se cumple:

15(30%) +x(100%) _ ¢,
15+x S

Efectuando
x=6ml
Rpta.: 6 ml

HABILIDAD GEOMETRICA

Pregunta 26

En la fachada de un edificio de 85 metros de
altura, hay un diseno artistico para macetas
en diferentes puntos consecutivos, alineados
verticalmente a lo largo de su altura, O, P, Q,
Sy, siendo O el punto correspondiente a la
base del edificio y T al techo. Las distancias
OP y ST estan en razén de 3a 2, y Py S son
puntos medios de OQ y QT respectivamente.
¢Cuél es la distancia entre Q y S?

A) 17m
B) 15m
C) 21m
D) 18m
E) 16m

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 26

Segmentos
Segmentos
Sea el gréfico, nos piden QS.

T
2k
S
2k
Q
3k
|
3k
(0]
Dato:
OT=85m
10K=85
2k=17
QS=17m
Rpta.: 17 m
Pregunta 27

En la figura se muestra el disefio de un puente
metdlico. Si las viguetas oblicuas son todas de
igual longitud, halle la suma de las longitudes
de estas, desde el punto A hasta el punto K.

,8m , 8m 8m ,  8m

CENTRAL: 6198 - 100
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A) 2/3 m

B) 15/13 m
C) 20/11 m
D) 20413 m
E) 25413 m

Resolucion 27

Relaciones métricas en

rectangulos

triangulos

Teorema de Pitdgoras

Piden la suma de las longitudes de las vigas
oblicuas.

piden 10L

B3 D38FE8 g8y

AVAVAVAVAN:

4 4

L2=42+6?
L=2/13
10L=204/13m

Rpta.: 20 ¥/13m
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Pregunta 28

En la figura se muestra un arbol, su sombra y
un poste de 5 m de altura. éCudl es la altura
arbol?

30m 15m—

A)
B)
&)
D)
E)

10m
20 m
15m
25m
9m

Resolucién 28

Semejanza de triangulos
Semejanza de triangulos
Piden “h”.

A

30m

ENABD ~ E\ECD

h _ 45

5715
h=15m

Rpta.: 15 m

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 29

Una ventana metélica presenta un disefio
formado por una circunferencia de 32 cm
de didmetro con una plancha metélica
representada por la regién sombreada en la
figura mostrada y limitada por dos rombos
congruentes de lado igual al radio de la
circunferencia. Halle el area de la plancha.

A) 12843 cm?
B) 25643 cm?
C) 37443 cm?
D) 6443 cm?
E) 13243 cm?

Resolucién 29

Areas

Areas de regiones triangulares
Piden el area de la regién sombreada.
Sea el gréfico

www.trilce.edu.pe



SOLUCIONARIO AREAS A, By D Examen San Marcos 2017 - Il

2
Asombreada= %

2|
|Asombreada = 256\/§Cm |

Rpta.: 25673 cm? .
\~~~- A——”’
Pregunta 30 ____----:f ---------
P 2 Bt~
En la figura, AB = ED = 2cm; el arco AE c B ~~__
corresponde a un cuadrante de un circulo de
4 cm de radio. Halle el érea total del sélido A — 2
formado al rotar 360° la region ABCDEA |- Area total = 160 5
alrededor de la recta que contiene a AB. Rpta.: 160 cm
E D
SECCION CONOCIMIENTOS
ALGEBRA
A
Pregunta 31
B = C Una agencia de viajes ofrece un tour al sur
de Lima. Primero visitaran la ciudad de Ica y
A) 108 n cm

2
luego se irdn a Chincha, donde pasaran tres
B) 180 r cm? dias mas que en lca. Ademés, descansaran
C) 124 1w cm? dos dftas en Parac?s. La tagcincia olfrle>ce dct>s

2 paquetes para realizar este tour, el Paquete
D) 200z cm2 Plata dura nueve dias y el Paquete Oro dura
E) 160 n cm once. ¢Cuantos dias, respectivamente, pasaran
en Chincha segtn el Paquete Plata y cuantos

Resolucién 30 dias segun el Paquete Oro?

Solidos geométricos A) 5diasy 7 dias
Area de superficies B) 6diasy 7 dias
Piden: area total C) 4diasy 5 dias
+  Area total=Asemiesfer. T Acorona circular D) 5diasy 6 dias

+Alateral cilindro T Acireulo E) 2diasy 3 dias

o Area total=2n(4)2 +r(6% - 42)+
=27(6)(6)+n(6)2
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Resolucion 31

Ecuaciones

Planteo de ecuaciones

Ica x dias PLATA ORO
Chincha x+3dfas | 2x+5=9 2x+5=11
Paracas 2 x=2 x=3
2x+5 Chincha: 5 Chincha: 6
Rpta.: 5 dias vy 6 dias
Pregunta 32

En una determinada empresa se fabrican X
unidades de un articulo y la funcién utilidad,
en miles de soles, es dada por

U(x) = —x2 +10x-16, Determine la utilidad
maxima de la empresa.

A) S/ 18000

B) S/11000

C) S/9000

D) S/7000

E) S/12000

Resolucién 32

Funciones
Funcion cuadrdtica
De la funcién utilidad en miles de soles es

U = ~x? + 10x - 16

U =9 - (x-5)?
La utilidad méaxima sera

Upax = 9000

Rpta.: S/9000

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 33

La municipalidad ofrece una tarifa especial
de S/ 0,5 en los buses de un nuevo corredor
vial durante la primera semana. La demanda
de pasajeros es méaxima por cada bus y estos
tienen capacidad para 120 pasajeros. A partir
de la segunda semana se aprecia que, por cada
incremento de S/ 0,5 en la tarifa del pasaje, 5
pasajeros dejarfan de usar cada bus. Halle la
ecuacién que determina la relacién entre el
precio del pasaje p y la demanda de pasajeros
q por cada bus.

A) 20p+110=q
B) 20p + q=130
C) 10e+115=q
D) 10p+g=125
E) 30p+q=135

Resolucion 33

Ecuaciones
Planteo de ecuaciones

Segn los datos:

1¢@ semana: S/. 0,5

wy,”

x” semanas
adicionales: S/. 0,5+ 0,5x

p=0,5+0,5x]... (I)

#pasajeros en 20 #pasajeros en 120—5x

“,”

la 1°™ semana“ la “x” semana
q=120—5x]... (II)
De(I)y (II): g+ 10p=125

Rpta.: 10p+q=125

www.trilce.edu.pe
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Pregunta 34

Un restaurante tiene m mesas de 4 sillas, n
mesas de 6 sillas y p mesas de 8 sillas. El dia
de la inauguracién se llenaron todas las mesas
con 152 comensales, al dia siguiente se usaron

m,n .
5 + 3 + % mesas Y en el tercer dia se usaron

m n . 2z .
4 + o + % mesas. ¢Cuantas mesas tiene el

restaurante si se sabe que el segundo y tercer
dia usaron 11 y 9 mesas, respectivamente,
y no agregaron ninguna mesa desde la
inauguraciéon?

A) 26
B) 24
C) 28
D) 32
E) 30

Resolucion 34

Sistema de ecuaciones
Planteo de sistemas
Sillas

m - 4

n - 6

P - 8

Mesas

Dato: 4m+6n+8p=152 (primer dia)

— &5 +5 +t45 =11 (segundo dia)

wlz

=9 (tercer dia)

ESERRISIE
oo NT

n
+0 %
2
Reduciendo se obtiene el sistema

3m+2n+3p =66
3m+6n+2p =108
2m+3n+4p =76

CENTRAL: 6198 - 100

Resolviendo:
n=12
p=6
m=8
Total= 26 mesas
Rpta.: 26

Pregunta 35

Sean a,b,x,y nlimeros reales tales que

aZ+b? =4 , x2+y2 =8. Halle el minimo valor
que puede tomar la expresién F=ax+by

B) -4
c) &
p) -1
E) -2-2/3

Resolucion 35

Inecuaciones
Inecuacion cuadrdtica

Va; b; x; v € R se cumple:
(@ +b2). (x2 +v2) > (ax + by)?

Segtin los datos:  a?+b%2=4 A x2+y2=8

Reemplazando: (4)(8)=(ax + by)2
Efectuando: — /32 <ax+by<4/32
Nos piden el minimo valor de:
F=ax+by
©
Fon=—4 ‘/§ :,Cj
Rpta.: -4/2 E
©
°
2
<
©
(=




Prohibida su venta

SOLUCIONARIO AREAS A,By D

TRIGONOMETRIA
Pregunta 36

Los radios de las llantas de una bicicleta miden
0,5m y 0,39 m. Si la primera de ellas recorre 5
vueltas por minuto, ¢qué distancia recorreréa la
segunda llanta durante 30 minutos?

A) 1257m
B) 3007t m
C) 1957t m
D) 1507t m
E) 250nrm

Resolucién 36

Longitud de arco

Numero de vueltas

Dato:

R; =05m  Rp=0,39
np =150 ng
(30min)

. = _I'l
Recordemos: L orR

= n1R1=n2R2

150(0,5)= .(0,39)

L
2m(0,39)
~L=150nm

Rpta.: 150t m

Pregunta 37

El siguiente gréafico muestra los resultados
porcentuales de una encuesta electoral sobre
las preferencias con respecto a tres candidatos:
A, By C. Si la medida del &ngulo o es mayor
que la medida de B en 12° y la medida de
este es menor que la de y en 24°, determine
el porcentaje de aprobacién que tiene el
candidato B.

Examen San Marcos 2017 - I

A) 60%
B) 27%
C) 30%
D) 36%
E) 72%

Resolucién 37

Sistemas de medicién angular
Angulo trigonométrico
Datos: @ =B+ 12°

Y=p+24°

Del gréfico
a+pB+v=2360°
B+12°+ B+ +24°=360°
f=108°

El porcentaje de aprobacién del candidato B:

%B =300 X100 %
%B=30%
Rpta.: 30 %
Pregunta 38

Un equipo de la Marina observé el
comportamiento de la marea en la costa de
Ancén y concluyé que podia ser modelado
por la funcién

T

P{) = 2+2cos(€t+%t),

donde P(t) representa la altura (en metros) de
la marea t horas después de la medianoche.
¢A qué hora la altura de la marea alcanzé los 4
metros por primera vez?

www.trilce.edu.pe
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A) 4:20 a.m.
B) 4:50 am.
C) 3:30a.m.
D) 5:30 am.
E) 4:30 am.

Resolucion 38
Funciones trigonométricas
Dominio y rango

Alcanza 4 m por primera vez:

= 2+ 2c0s( L1+ 28 ) =4

Resolviendo:

cn( £+ 5F) =1

L (6t+‘1—") 0—>t——175 ()
L (Et+2E) =21 >t=3 )

Luego: t=4h30m
como “t” es horas después de la medianoche.

Rpta.: 4:30 a.m.

Pregunta 39

La figura muestra los puntos A y B en un plano.
Si cada unidad en los ejes X e Y representa
1 km, halle la distancia que separa los puntos
AyB.

A) 5km-
B) 15 km
C) 10km
D) 3410 km
E) 5410 km

CENTRAL: 6198 - 100
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Resolucion 39

R.T. de angulo en posiciéon normal

Plano cartesiano

v
/843
______________ \/g
d
X
B(-1; -3)
Célculo de “d”:
- B o (JE-cof
Resolviendo:
d=5
Rpta.: 5 km
Pregunta 40

Un estudiante se encuentra en el,punto Q de
la Av. Uno vy necesita dirigirse hacia el punto R
de la Av. Dos. Sabe que la distancia entre los
puntos Qy Resde 10 V3 km, pero no puede ir
directamente de Q a R, sino que debe irde Q a
Py, luego, de P a R. Halle la distancia recorrida
por este estudiante, sabiendo que PR = 2PQ
y que los éngulos o y B son suplementarios y
la medida de uno es el doble de la medida del
otro.
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/L,

P Av. Dos

/é’
S
S
<

a

A) 2043 km
B) 3043 km
C) 33km
D) 30km
E) 36km

Resolucién 40

Resolucién de triangulo rectangulo

Ley de cosenos

Dato:
“a” y “B” son angulos suplementarios y B = 2o
— a+p=180°
3a.=180°
o =60°
En la figura
Q
a 104/3
60°
P 7 R
Por ley de cosenos
(10y/3)? = a® + (2a)% — 2a(2a) cos 60°
2 _4.2(1
100X 3 = 5a% - 4a? (5 )
100X 3 =3a? = a = 10.
La distancia recorrida es 30 km.
Rpta.: 30 km

Examen San Marcos 2017 - I

LENGUAJE
Pregunta 41

El uso adecuado de los signos de puntuacién
facilita la comprensién del texto. Teniendo en
cuenta ello, elija la alternativa que presenta
puntuacién correcta.

A) El economista dijo, que aunque los
precios estan bajos, esta situacién no
sera permanente.

B) El economista, dijo que aunque los
precios estan bajos, esta situaciéon no
serd permanente.

C) El economista dijo que, aunque los
precios estan bajos, esta situacién no
sera permanente.

D) El economista dijo, que aunque los
precios estan bajos esta situacién, no
sera permanente.

E) El economista dijo que, aunque los
precios estan bajos esta situacién, no
serd permanente.

Resolucion 41

Puntuacién

Usos de la coma

Uno de los usos de la coma es para encerrar
frases aclarativas insertadas dentro de la
oracion. Es el caso de “El economista dijo que,
aunque los precios estan ba]os, esta situacién

frase aclarativa
no sera permanente”.
Rpta.: El economista dijo que, aunque

los precios estdn bajos, esta situacion
no serd permanente.

www.trilce.edu.pe
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Pregunta 42

Los diptongos son secuencias vocélicas que
aparecen al interior de una silaba. En el
fragmento La historia de Tristdn e Isolda revela
un amor puro, como la de Romeo vy Julieta,
porque ninguna contingencia egocéntrica
empané la luz y el calor, la solidaridad
irradiante del amor, {cudntas palabras con
diptongo se presentan?

A) Siete
B) Cinco
C) Seis

D) Tres

E) Cuatro

Resolucion 42

Concurrencia vocalica

Diptongo

Se entiende como diptongo la unién de dos
vocales en una misma silaba. En el fragmento,
las palabras que presentan diptongo son historia,
Julieta, contingencia e irradiante.

Rpta.: Cuatro

Pregunta 43

Por lo general, el uso inadecuado del gerundio
conlleva ambigliedades en la expresion. Elija
la alternativa que presenta uso pertinente de
esta forma no personal del verbo.

A) Elarticulo criticando al gobierno irrit6 a
los oficialistas.

B) Pensando que ella estarfa en casa, Seul
se fue a verla.

C) La ley regulando las tarifas telefénicas
sera derogada.

D) Leyé las obras de ese autor incluyendo
sus novelas.

E) El taxista se estrellé6 contra un muro
quedando ileso.

CENTRAL: 6198 - 100
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Resolucion 43

Verbo
Verboides

El gerundio es una forma verbal no personal
normada por ciertas reglas. En este sentido, el
gerundio es vélido como un hecho anterior. Eso
sucede en la oracién: “Pensando que ella estaria
en casa, Sal se fue a verla”.

Rpta.: Pensando que ella estaria en
casa, Sail se fue a verla

Pregunta 44
Elija la alternativa que presenta uso adecuado
de mayusculas.

A)  Quiere leer la dultima edicién del
periédico Amanecer.

B) Roberto Poma estd estudiando el
romanticismo aleman.

C) Vi a Luisa en el almuerzo con el
abogado de la Cruz.

D) Por la mafiana, escuchamos al padre
hablar en Latin.

E) He observado que los Tauro son
bastante perseverantes.

Resolucion 44

Ortografia
Mayisculas

La maytscula diferencia los nombres comunes
de los nombres propios. Es el caso de

Quiere leer la dltima edicién del periédico
H/_J

Amanecer, nombre
I comun
nombre
propio

Rpta.: Quiere leer la dltima edicion del
periédico Amanecer.
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Pregunta 45

La derivacién es un proceso de formacién de
palabras que consiste en anadir elementos
derivativos a unaraiz. En tal sentido, se modifica
total o parcialmente el significado de la palabra
original. Considerando este principio, senale la
cantidad de palabras derivadas que aparecen
en el siguiente enunciado: El pdrvulo dejé la
jarrita en la orilla de la mesita. Su madrina
que estaba aliado tomé el recipiente, luego se
acercé al niriito v le hizo cosquillas.

A) Cinco
B) Tres
C) Cuatro
D) Seis

E) Siete

Resolucion 45

Morfologia
Proceso formativo

Se considera derivacién a la unién de un lexema
mas un morfema deritativo. Por lo tanto, las
siguientes palabras son derivadas: parvulo
(parva), recipiente (recibir), jarrita (jarra), mesita
(mesa), madrina (madre) y nifiito (nifio).

Rpta.: Seis
Pregunta 46

Senale la alternativa que constituye un
enunciado correctamente tildado:

A) Imaginese un pais libre de corrupcién.
B) Radl, daselo sin ninglin inconveniente.
C) Practica antes de ejercer ti profesion.
D) Conocer el porqué es importante.

E) Dime lo qué es mas importante para ti.

Examen San Marcos 2017 - I

Resolucion 46

Ortografia
Tildacién
La palabra porqué se escribe junta y con

tilde cuando funciona como sustantivo y es
equivalente a motivo, causa o razon.

Rpta.: Conocer el porqué es

importante.

Pregunta 47

Elija la alternativa que mejor interprete el hecho
soeiolingtiistico que ocurre cuando algunos
hablantes del castellano en Perti emiten frases
corno Llama al churre y Vino una su ahijada.

A)  En el Perq, existen diferentes variedades
del castellano.

B) Algunos hablantes emplean un
castellano subestandar.

C) Los dos casos son ejemplos de un
castellano aberrante.

D) El castellano peruano esta
evolucionando en otra lengua.

E) Ambas expresiones corresponden a la

variedad adquisicional.

Resolucion 47

Lingiiistica

Sociolingiiistica

La lengua castellana en si misma es abstracta;
sin embargo, en cada regién en donde se emplea

adquiere caracteristicas propias. Se les conoce
como dialecto o variedad del castellano.

Rpta.: En el Peru existen diferentes
variedades del castellano.
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LITERATURA
Pregunta 48

En los textos literarios es frecuente el uso de
diversos recursos expresivos. En el siguiente
verso «Ju sabiduria opaca la luz solar», destaca
la figura literaria denominada

A) metéfora.

B) hipérbole.

C) epiteto.

D) anéfora.

E) antitesis.

Resolucién 48

Teoria literaria
Figuras literarias

“Tu sabidurfa opaca la luz solar” es una hipérbole,
figura literaria que consiste en exagerar la
expresion para enfatizar lo que se quiere decir.

Rpta.: hipérbole

Pregunta 49

La antigua ceremonia religiosa griega
vinculada al culto en honor del dios Dionisos
evoluciond hasta convertirse en representacién
teatral gracias

A) al uso frecuente de las méscaras, que
servian para ocultar la identidad de los
actores de la tragedia.

B) a la continua interaccion de los
integrantes del coro con el publico que
asistia a la representacion.

C) al empleo del didlogo entre los
integrantes del coro y quien
desempenaba el rol de corifeo.

D) a que Esquilo hizo innovaciones en la
escenografia y en el vestuario que era
usado por los coreutas.

E) aque las representaciones se realizaban
al aire libre en las denominadas fiestas
dionisfacas

CENTRAL

:6198 -100

Resolucion 49

Clasicismo griego
Tragedia

El género dramético tiene como base el didlogo,
su principal procedimiento expresivo. Dicho
recurso surge cuando el corifeo empieza a
responder los cantos corales. A partir de esto el
ditirambo se transforma en tragedia.

Rpta.: al empleo del didlogo entre
los integrantes del coro y quien
desempenaba el rol de corifeo.

Pregunta 50

En la literatura del Siglo de Oro espanol, surgié
un nuevo estilo denominado culteranismo,
cuyo representante mas importante fue Luis
de Géngora y Argote. Este estilo se caracterizd
por
A) un sentimentalismo exacerbado y una
tendencia irénico-satirica.

B) una gran complejidad formal y el
andlisis objetivo de la realidad.

C) el experimentalismo lingiiistico y una
profunda complejidad conceptual.

D) el predominio del simil y la
representacién fidedigna de la realidad.

E) la abundancia de figuras literarias y un
lenguaje muy artificioso.

Resolucién 50

Siglo de Oro
Lirica barroca

Dentro de la lirica barroca del Siglo de Oro
destacan dos escuelas: el conceptismo,
caracterizado por la densidad seméantica, vy
el culteranismo, cuyo rasgo mas notorio es el
retorcimiento formal. Géngora, el més destacado
culteranista, alcanza la complejidad de su estilo a
través del empleo recurrente de figuras literarias
como el hipérbaton y la metéfora.

Rpta.: la  abundancia de figuras
literarias y un lenguaje muy artificioso.
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Pregunta 51

Respecto de la novela latinoamericana del
siglo XX, ¢cuéles de los siguientes enunciados
son verdaderos?

[.  Rémulo Gallegos, autor romantico
venezolano, publicé la novela Doria
Bdrbara.

II. La narrativa vanguardista se inspiré en
las técnicas cinematogréficas.

[ll. Losnovelistas del boom experimentaron
con técnicas del realismo tradicional.

IV.  En Cien anos de soledad, se representa
como ordinario lo extraordinario.

A) IllylvV

B) Iyl

C) Iyl

D) llylV

E) Iyl

Resolucion 51

Literatura hispanoamericana
Novela hispanoamericana

[.  Rémulo Gallegos es un autor venezolano
considerado el mayor exponente del
regionalismo.

II. Lavanguardia busca la innovacién formal y
se inspira en las técnicas cinematogréficas.

Ill. Los novelistas del boom experimentan con
técnicas del vanguardismo europeo.

IV. En Cien arios de soledad se evidencia el
empleo del realismo maégico, el cual consiste
en incorporar lo extraordinario como algo
comun o cotidiano dentro del universo de

la obra.
Rpta.: Il y IV

Examen San Marcos 2017 - I

PSICOLOGIA
Pregunta 52
¢Cuéles de estos enunciados caracterizan el
estilo de crianza desinvolucrado?

[.  Los padres imponen sus reglas de
conducta al hijo y este debe seguirlas.

II. El padre deja que su hijo decida, pues
los problemas de este no le conciernen.

[lI. Los padres justifican la conducta
censurable de su hijo alegando minoria
de edad.

IV.  Un hijo pide permiso para viajar, y sus
padres le responden que haga lo que
desee.

A) Iyl

B) Iyl

C) llylv

D) Iyll

E) IylV

Resolucion 52

Agentes de la socializacion
Tipos de familia
Las familas por su funcionamiento pueden ser:
—  Autoritarias
—  Permisivas o desinvolucradas
— Autoritativas o democréticas
Rpta.: Il y IV
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Pregunta 53

Analice

las siguientes situaciones de

aprendizaje y senale cuéles de ellas requieren
el uso de la memoria declarativa.

L

I

111

\VA

A)
B)
C)
D)
E)

Lucy le pregunta a su hija Elena por
un muchacho. Elena dice que no sabe
su nombre, pero le da una descripcién
detallada de cémo es él.

Delia observa cémo se prepara el
pastel de choclo en un programa de
television. No toma nota, solo observa.
Al dia siguiente, consigue todos los
ingredientes y prepara el pastel.

La profesora evalia a Ana con un
dictado de 20 palabras, las cuales solo
pronuncia una vez para que Ana las
escriba inmediatamente.

Juan le cuenta a Mario sobre un viaje
que realizé en marzo del ano pasado y
le brinda detalles sobre los lugares que
visit6 cada dia.

lylV
Iyl
My IV
ylV
Tyl

Resolucion 53

Memoria

Tipos de memoria

La memoria declarativa es una memoria explicita
y consciente. Puede ser semantica o episédica.

Rpta.: 1y IV

CENTRAL: 6198 - 100

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 54

Relacione correctamente los elementos de la
columna A con los de la columna B.

A

Perspectivas psicolégicas

L
II.

111

V.
B

Cognitiva
Psicoanalitica
Psiconeurolégica
Conductual

Temas tratados por las perspectivas

a.

b.

A)
B)
&)
D)
E)

Papel de las areas cerebrales especiali-
zadas y de los neurotransmisores

Estructuras  psiquicas
ello, yo y supery6

denominadas

Comportamientos como manifestaciones
observables, registrables y medibles

Procesos mentales como la percepcion,
el pensamiento, la memoria y los
sentimientos

Ia, IIb, Illc, IVd
Id, IIb, Illc, IVa
Id, Ilc, Illa, IVb
Ic, IIb, Illa, IVd
Id, IIb, Illa, IVc

Resoluciéon 54

Escuelas psicolégicas

I.  La psicologia cognitiva estudia los procesos
psiquicos involucrados en el procesamiento
de la informacién, tales como la percepcién, el
pensamiento, la memoria.

II. El psicoandlisis: Estudia las motivaciones
inconscientes y describe la personalidad como
una estructura formada por tres instancias: el
yo, el superyd y el ello.

Prohibida su venta
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IIl. Psiconeurologia: Estudia las implicaciones
fisiolégicas de los procesos psicoldgicos. En
este caso, la relacién entre neurotransmisores,
hormonas, éareas cerebrales, la conducta y el
psiquismo.

Enfoque conductual: Estudia la conducta
del organismo. La conducta como hecho
observable y verificable.

Rpta.: Id, IIb, Illa, IVc

Pregunta 55

¢Cudles de los siguientes enunciados expresan
funciones importantes del area prefrontal?

[.  Hacer planes, establecer prioridades,
controlar el progreso de tareas.

II. Registrar y almacenar minuciosamente
la memoria de fisonomias.

IIl. Integrar y coordinar conductas complejas
como los destacados pianistas.

IV.  Regular la memoria de largo plazo con

episodios de gran carga emocional.

V. Controlar cabalmente el pensamiento
abstracto y simbdlico.

A) LIVV
B) ILIVV
C) ILII IV
D) LIILV
E) ILILV

Resolucién 55

Fundamentos biolégicos de la C.

El 4rea prefrontal es la dltima en alcanzar su
madurez y se logra hacia los 25 afos. Es el
area responsable del control emocional, de
la personalidad, lo que implica el desarrollo
de la identidad, la elaboracién y realizacién
del proyectyo de vida, de su wverificacién y
rectificacion si es necesario.

Rpta.: 1, IV, V

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 56

Patricia vive con sus padres y hermanos,
ademas de sus abuelos, tios y primos paternos.
La relacién familiar es adecuada porque los
abuelos ayudan con la crianza de la menor
cuando ambos padres trabajan. En este caso,
el tipo de familia al que pertenece Patricia se
denomina

A) monoparental.
B) extensa.

C) reconstituida.
D) homoparental.
E) nuclear.

Resolucion 56

Bases sociales de la conducta
Tipos de familia

— El término “familia extensa” se utiliza como
sinénimo de familia consanguinea.

— Se caracteriza por ser una estructura de
parentesco que vive en un mismo lugar y
se conforma con miembros parentales de
diferentes generaciones.

Rpta.: Extensa

Pregunta 57

¢A qué perspectiva psicolégica pertenece el
siguiente planteamiento?

Los psicélogos debemos preocuparnos por
ayudar a las personas a que alcancen su
realizacién personal, y para ello debemos
conocer c6mo se integran los componentes de
su personalidad y forman su individualidad.
Hay que confiar en los individuos. Los
psicélogos pueden orientar, pero es la persona
misma la que decide cambiar o no.

A) Cognitivista
B) Evolucionista
C) Humanista

D) Conductista
E) Psicodindmica

www.trilce.edu.pe
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Resoluciéon 57

Escuelas psicolégicas
Humanista

La psicologia humanista es la tercera corriente
psicolégica  después del psicoandlisis v
conductual. Propone como objeto de estudio
al hombre, entendido como un ser consciente e
intencional en su constante desarrollo

Rpta.: Humanista

EDUCACION CIVICA
Pregunta 58

Respecto de la discriminacién racial en el Perd,
es correcto afirmar que

A) tiene sus origenes en el periodo
colonial, pero desaparecié6 en el periodo

republicano.

B) constituye un sistema de prejuicios
psicoldgicos Y modelos de
comportamiento.

C) es un flagelo social que deteriora la
convivencia solo entre los ciudadanos
andinos.

D) existe en el espacio publico, pero ha
desaparecido del todo en el espacio
privado.

E) atenta contra el respeto a la diversidad
cultural y promueve la desigualdad
étnica.

Resolucion 58

Derechos humanos
Derechos fundamentales de la persona

En base a los derechos fundamentales de
la Constituciéon Politica del Perd articulo 2
encontramos lo siguiente:

e Inciso 2: A la igualdad ante la ley. Nadie
debe ser discriminado por motivo de
origen, raza, sexo, idioma, religién, opinion,
condicién econémica o de cualquier indole.

CENTRAL: 6198 - 100

Examen San Marcos 2017 - I

e Inciso 19: A su identidad étnica y cultural.
El Estado reconoce y protege la pluralidad
étnica y cultural de la nacién.

Rpta.: Atenta contra el respeto a la
diversidad cultural y promueve la
desigualdad étnica

Pregunta 59

En el supuesto de un pedido de censura en
el parlamento peruano, é¢cuantos votos son
necesarios para que un ministro deje el cargo?

A) Dos tercios del numero
miembros del Congreso

legal de

B) 25 % del nimero legal de los miembros
del Congreso

C) 50 % de los congresistas que asistan a
la sesién de censura

D) Mas de la mitad del nimero legal de
miembros del Congreso

E) 30 % del nimero legal de los miembros
del Congreso

Resolucion 59

Poder legislativo

Voto de censura o rechazo de la cuestion
de confianza

El congreso de la Republica hace efectiva la
responsabilidad politica del consejo de ministros
o de alglin ministro a través del voto de censura,
el cual se presenta por no menos del veinticinco
por ciento del nimero legal de congresistas,
mientras que su aprobacién requiere de més
de la mitad del nimero legal de miembros del
congreso.

Rpta.: Mds de la mitad del niumero
legal de miembros del congreso
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Pregunta 60

Dados los resultados de las ltimas elecciones
generales, el escenario politico se presenta
complicado, pues, por un lado, el presidente
elegido en segunda vuelta gané la eleccién
por un estrechisimo margen de votos y, por
otro, deberd confrontar en el Congreso a
una oposicién con mayoria absoluta, con la
posibilidad de que se produzcan sucesivas
negaciones de confianza y censuras al gabinete.
De plantearse ast las cosas, el presidente podria
verse compelido a disolver el Congreso. ¢Qué
deberfa pasar en el Congreso para que esta
previsién constitucional se materialice?

A) La censura o negacién de la confianza
a dos Consejos de Ministros

B) La censura o negacién de la confianza
a tres Consejos de Ministros

C) La negacién de la confianza al
presidente del Consejo de Ministros

D) La censura o negacién de la confianza
a cuatro Consejos de Ministros

E) La denegaciéon de la confianza o

censura a un Consejo de Ministros

Resoluciéon 60

Poder Legislativo
Disolucion del Congreso

Segln nuestra actual Constitucién Politica, en
su articulo 134 senala que el presidente de la
republica esté facultado para disolver el Congreso
si este ha censurado o negado su confianza a dos
Consejos de Ministros. El decreto de disolucién
contiene la convocatoria a elecciones para un
nuevo Congreso; dichas elecciones se realizan
dentro de los cuatro meses de la fecha de
disolucién.

Rpta.: La censura o negacion de la
confianza a dos Consejos de Ministros

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 61

Funcionarios de alto nivel de la Municipalidad
de Lima Metropolitana, adscritos a la
Subgerencia de Defensa Civil, se confabulan
para solicitar a los representantes de una
gran cadena de tiendas por departamentos
una gran suma de dinero con el fin de
facilitar el otorgamiento del Certificado de
Defensa Civil a sus instalaciones, las mismas
que no retnen todos los requerimientos de
seguridad. Si la empresa pagara, ¢qué delito
estarian cometiendo los indicados funcionarios

municipales?
A) Concusién
B) Cohecho
C) Cobro indebido
D) Colusién agravada
E) Requerimiento indebido

Resolucion 61

Problemas de convivencia
Corrupcion

En este caso, si un alto funcionario obliga o
induce a una persona o empresa a dar o prometer
indebidamente para si un bien, entonces los
funcionarios estarfan cometiendo un delito de
concusion.

Rpta.: Concusion

HISTORIA DEL PERU Y UNIVERSAL

Pregunta 62

Las teorfas inmigracionistas que explican

el poblamiento de América son la de
procedencia (Alex Hdrlicka),
la de origen (Paul Rivet) y
la de procedencia (Mendes

Correia).
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A) oceénica - asiatico - australiana
B) oceénica - australiano - asiatica
C) australiana - asiatico - oceénica
D) asiatica - australiano - africana

E) asidtica - oceénico - australiana

Resolucion 62

Poblamiento de América
Teorias inmigracionistas

Las tres principales teorfas inmigracionistas
corresponden a:

1. Alex Hrdlicka: que propone el origen asiético
(v solamente asiatico) basado en aspectos
geogréficos, antroposomaticos y lingtisticos.

2. Paul Rivet: que propone, sin negar la
llegada de asiaticos, la posibilidad de un
poblamiento americano desde Oceania
(Melanesia y Polinesia).

3. Mendes Correia: que propone la posibilidad
de una inmigracién desde Australia a través
de la Antéartida.

Rpta.: Asidtica - Ocednico - Australiana

Pregunta 63

Luego de canceladas la mayoria de las
encomiendas por la aplicacion de las
denominadas Nuevas Leyes (1542), Ila
economia colonial estuvo basada en las rentas
que proporcionaban

A) la minerfa y la agricultura.

B) el oroy las haciendas coloniales.
C) laplatay el tributo indigena.

D) la mita obrajeray la plata.

E) el comercio y la industria.

CENTRAL: 6198 - 100

Examen San Marcos 2017 - I

Resolucion 63

Virreinato
Aspecto econémico

Tras la eliminacién de las encomiendas, los
indigenas de comunidad pasaron a tributar a la
Corona espanola. Este fue uno de los objetivos
de las reformas socioeconémicas realizadas por
el virrey Francisco Toledo; ademas, esto coincide
con el apogeo de exportacién de la plata de San
Luis de Potosi.

Rpta.: La plata y el tributo indigena

Pregunta 64

La ruptura de Augusto B. Leguia con el Partido
Civil, hacia 1919, significé la culminacién de un
proceso econdmico iniciado a comienzos del
siglo XX en el Perd. ¢Cudl fue su caracteristica
central?

A) El fin de la alianza politica entre la
oligarquia limena y el gamonalismo

B) La instauracion de un modelo de
desarrollo bajo la hegemonia de la
mineria

C) La creacién de un modelo econémico
que incluyé a las comunidades
indigenas

D) El surgimiento de una alianza entre la
clase media y la burguesia limefia

E) El desplazamiento de la hegemonia
inglesa por la norteamericana

Resolucion 64

Oncenio de Leguia
Aspecto econémico

Durante la Republica Aristocrética, la economia
peruana giraba en torno a la agricultura de
exportacién (algodén - azicar) y su vinculo con
el mercado britanico, favoreciendo a la oligarquia
costena.

©
8
=
9]
>
S
wv
©
S
2
=
o
o
a




Prohibida su venta

SOLUCIONARIO AREAS A,By D

En 1919, cuando Leguia termina con el
predominio politico del Partido Civil, se produce
en el contexto internacional el fin de la Primera
Guerra Mundial que significé el desplazamiento
de la hegemonia inglesa por la norteamericana.
El gobierno de Legufa (1919-1930) estuvo
fuertemente vinculado al capital norteamericano.

Rpta.: El desplazamiento de
la  hegemonia inglesa por Ila
norteamericana

Pregunta 65

Las pinturas rupestres con escenas de caza,
halladas en las paredes de las cuevas de
Lascaux y Altamira, fueron realizadas con
propositos

A) religiosos y politicos.

B) maégicos y didéacticos.

C) artisticos y sacrificiales.
D) filoséficos y econdémicos.
E) rituales y jerarquicos.

Resolucién 65

Prehistoria
Arte prehistorico

La interpretacién del arte prehistérico es objeto
de discusién entre los especialistas hasta la
actualidad. La tesis mas aceptada sostiene que
estas representaciones no tienen una finalidad
narrativa sino ritual. Servirian para propiciar la
presencia de animales de caza con un sentido
magico-religioso mediante la realizacién de
pinturas que operarian como un sacrificio a las
fuerzas de la naturaleza.

Rpta.: artisticos y sacrificiales.

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 66

Debido a los elevados gastos militares
realizados por Inglaterra en la guerra de los
Siete Anos contra Francia (1756-1763), el fisco
quedd en ruina, motivo por el cual tuvo que
adoptar medidas para generar ingresos. Una
de estas fue

A) el impuesto al consumo del alcohol.

B) el cierre del puerto de Boston.

C) la separacion de los funcionarios
criollos.

D) el monopolio del comercio del azicar.

E) lalibertad de comercio de sus colonias.

Resolucion 66

Rebelion de las trece colonias
Antecedentes

Inglaterra, en 1764, para mejorar sus ingresos y
costear sus gastos de defensa aprobd el Acta del
Aztcar. La cual fue rechazada por los colonos
americanos.

Rpta.: El monopolio del comercio del
azucar.

GEOGRAFIA
Pregunta 67

Los flujos poblacionales, emigracién (salidas)
e inmigracién (entradas), son procesos
demogréficos que modifican la distribucién
espacial de la poblacién. Analice la siguiente
tabla de migracién y determine, de acuerdo
con el saldo migratorio, cuél es el departamento
que pierde la mayor poblacién y cudl es el
departamento que gana la mayor poblacion.

www.trilce.edu.pe



SOLUCIONARIO AREAS A,By D

Examen San Marcos 2017 - I

Poblacién inmigrante y emigrante segiin
departamento, 1993

1993
Departamento - -
Inmigrantes |Emigrantes
Amazonas 78 248 81930
Ancash 120 033 367 137
Cajamarca 76 998 482 434
Lambayeque 182 365 185909
Piura 75238 275 760
San Martin 175 363 103 643

A) Cajamarca y Piura

B) Amazonasy Ancash

C) Piuray San Martin

D) Lambayeque y Cajamarca
E) Cajamarca y San Martin

Resolucién 67

Demografia
Migraciones

El saldo migratorio es la diferencia entre el
nimero de inmigrantes menos el nimero de
emigrantes (saldo migratorio=inmigrantes -
emigrantes). Segin la tabla, el departamento
con mayor saldo positivo es San Martin
(175 363-103 643 = 69 720 habitantes).

Y el departamento con mayor saldo negativo
es Cajamarca (76 998-482 434=-405 436
habitantes).

Rpta.: Cajamarca v San Martin

Pregunta 68

Un avién parte de Lima (75° W) a las 12 h 30
(hora oficial) rumbo a México DF (105° W)
y aterriza en dicha ciudad a las 17 h 30,
¢cuéntas horas duré el vuelo?

CENTRAL: 6198 - 100

A) 7h
B) 8h
C) 6h
D) 5h
E) 9h

Resolucion 68

Hora internacional
Calculo de vuelo de aviones

Para resolver ejercicios de aviones, debemos
considerar:

— Vuelo hacia el este

Horade Horade Tiempo . Diferencia

llegada = salida de vuelo horaria
— Vuelo hacia el oeste

Hora de _ Horade = Tiempo Diferencia

llegada ~ salida = devuelo ™ horaria

—En este caso el vuelo es hacia el oeste:

Ciudad
de
[ México Lima | |
I - - i |
180° 18\? 7\2 0° 180°
W ¥ E
30° + 15° = 2 horas
Hora de
. =12:30h
salida
Hora de _ 1730 h
llegada ~ "
Diferencia 2
horaria 2h §
2
Tiempo ©
devuelo ~ % h E
<
o
[
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Hora de _ Horade  Tiempo Diferencia
llegada  salida = devuelo ™ horaria
17.30h =12:30h + xh-2h
x h = 7 horas de vuelo
Rpta.: 7 h

Pregunta 69

Anomalia climatolégica que se caracteriza por
la ausencia de lluvias, la irregularidad de su
distribucién y su ocurrencia inoportuna, la cual
ocasiona serias repercusiones socioeconémicas
en la actividad agricola altoandina y en los
valles costeros del Pert. Esta anomalia se
denomina

A) cambio climatico.

B) fenémeno de heladas.

C) fenémeno El Nino.

D) anticiclén del Pacifico sur.
E) fenémeno de sequia.

Resolucion 69

Desastres naturales

Sequia

La sequia es una anomalia -climatoldgica
transitoria en la que la disponibilidad de agua
se sitGa por debajo de lo habitual en un éarea
geogréfica. El agua no es suficiente para abastecer
las necesidades de las plantas, los animales y los
humanos que viven en dicho lugar.

La causa principal de toda sequia es la falta
de lluvias o precipitaciones; este fenémeno se
denomina sequia meteoroldgica v si perdura,
deriva en una sequia hidrolégica.

Rpta.: Fenémeno de sequia

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 70

La actual concentracién de volcanes se
presenta a lo largo de los bordes de los
continentes y archipiélagos adyacentes. Estas
agrupaciones se denominan

A) faja volcénica.

B) circulo de fuego.
C) cinturén volcénico.
D) cuenca volcéanica.
E) cordén volcéanico.

Resolucion 70

Geodinamica interna
Vulcanismo

La geodindmica interna es el proceso de
formacion de relieve proveniente desde la parte
interna terrestre, producto del movimiento de
las placas tectonicas a causa de las corrientes
convectivas magmaticas.

La formacién de volcanes es producto de las
zonas de convergencia de placas tecténicas a lo
largo de los bordes continentales denominados
cinturones volcénicos.

Rpta.: Cinturén volcdnico

ECONOMIA
Pregunta 71

La familia Anampa tiene su puesto mévil de
venta de cebiche en una zona comercial de
La Victoria. La ubicacién diaria del quiosco,
determinada por uno de los hijos, depende
del nimero de personas que transita por las
calles. Determinar el servicio que oferta no fue
una tarea dificil: la esposa observé y registrd
las preferencias del consumidor limenio. El
pescado, la cebolla y los limones los compran
en La Parada. De esta manera, la familia
Anampa responde a las siguientes actividades
econdmicas:
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A) Qué producir, cémo producir y para
quién producir.

B) Cémo producir, en qué gastar y qué
producir.

C) Qué producir, cémo financiar y para
quién producir.

D) Para quién producir, en qué gastar y
cémo financiar.

E) En qué gastar, qué producir y cémo
financiar.

Resolucién 71

Interrogantes de la economia

Actividades econémicas

La economia presenta tres interrogantes:

¢Qué producir?, ¢cémo producir? y épara quién
producir? Al respecto, la familia Anampa eligié o
determiné su produccién: el cebiche y organizéd
su produccién: combinando pescado, limén y
cebollas. Asimismo, eligié la distribucién de su
producto en las calles més transitadas de La
Victoria.

Rpta.: Qué producir, c6mo producir y
para quién producir.

Pregunta 72

Un padre de familia gana S/1000 mensuales
por su trabajo como dependiente. Un dia
decide ir de compras y adquiere los siguientes
bienes: S/100 en leche, S/ 150 en carne, S/ 150
en frutas y verduras y S/100 en tubérculos.
Finalmente, el padre guarda S/200 para el
pago de los estudios de su hija y la diferencia es
para cancelar una deuda por la compra de una
joya. Por lo tanto, él distribuye sus gastos en
cubrir las necesidades primarias, secundarias
y suntuarias, respectivamente, de la siguiente
manera:

CENTRAL: 6198 - 100
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A) 50%, 30% v 20%
B) 50%, 20% vy 30%
C) 30%, 50% y 20%
D) 30%, 20% vy 50%
E) 25%,50%y25%

Resolucion 72

Necesidades humanas
Clasificacion de la necesidades

En base a la clasificaciéon de las necesidades
tenemos ingresos: S/1000

1. Necesidades primarias — S/500:
(Alimentos) representa el 50 %
2. Necesidades secundarias — S/200:
(Educacién) representa el 20 %
3. Necesidades terciarias — S/300:

representa el 30 %
Rpta.: 50 %, 20% v 30 %

(Joyas)

Pregunta 73

Pedro, un cambista informal del centro de
Lima, observa que, desde hace nueve dias, la
demanda por ddlares esté creciendo. El motivo
de las variaciones en el mercado de divisas es
lograr, entre los demandantes, las mayores
ganancias en el corto plazo. En otras palabras,
la compra de ddlares es por

A) capitalizacién.

B) atesoramiento.

C) saneamiento.

D) especulacion.

E) liquidacion.
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Resolucion 73

El dinero
La liquidez

La teoria econdémica dice: “Si la demanda sube,
entonces los precios también suben”. Bajo este
principio, si Pedro, el cambista informal, observa
que la demanda por ddlares estd creciendo,
busca comprar més divisas para ofrecerlas a
un precio mayor, por lo que llegaria a obtener
mayores ganancias por especulacion.

Rpta.: especulacion.

Pregunta 74

Hace anos, el BCR anuncié la acunacién de
monedas con la denominacién sol y el retiro
de la palabra nuevo del diseno. La moneda
de S/1.00, por ejemplo, tiene las mismas
caracteristicas de peso y material que las
monedas anteriores; ademas, estd compuesta
de alpaca, una aleacién de cobre, zinc y niquel.
Por lo senalado, se infiere que la caracteristica
de la moneda aludida es la

A) durabilidad.

B) estabilidad.

C) homogeneidad.
D) concentracion.
E) divisibilidad.

Resolucién 74

El dinero
Caracteristicas del dinero

Una de las caracteristicas del dinero es la
homogeneidad es decir los billetes y monedas
del mismo wvalor monetario deben tener
caracteristicas similares en peso y material, por
ello nuestra autoridad monetaria (BCR) al emitir
la nueva moneda de S/1.00 toma en cuenta
esta caracteristica para evitar confusiones vy
falsificaciones en el intercambio econémico.

Rpta.: homogeneidad.

Examen San Marcos 2017 - I

FILOSOFIA

Pregunta 75

La tradicién filoséfica occidental remarcé la
importancia del pensar. Desde los albores de
la filosofia, entre los griegos, la observacién
fue desdenada porque se limitaba a sefialar las
caracteristicas externas del universo, mientras
que el pensamiento estuvo dirigido a precisar
sus

A) relaciones.
B) causas.

C) accidentes.
D) apariencias.
E) alteraciones.

Resolucion 75

Filosofia antigua
Periodo ‘cosmolégico

La filosoffa es un saber que desde sus inicios
se caragterizc’) por buscar conocer los principios
(ARKHE) o causas de lo existente. Este interés
fue priorizado por los monistas y pluralistas,
ambos pertenecientes al periodo cosmolégico
(presocrético).

Rpta.: causas.

Pregunta 76

En la ética de Immanuel Kant, presentada
en la Fundamentacion de la metdfisica
de las costumbres, se aprecia un enfoque
deontolégico que cuestiona las éticas
teleoldgicas por ser empiricas y heterénomas.
Asi, dentro de la ética kantiana, el concepto de
un “reino de los fines” se refiere a
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A) la evaluacién de la accién moral segin
sus consecuencias.

B) una ley politica con el fin de regular la
conducta moral.

C) la buena voluntad de cada uno para
alcanzar un fin.

D) todos los seres racionales como fines en
si mismos.

E) un principio hipotético acerca de fines
subjetivos.

Resolucion 76

Etica

FEtica Jormal

En la fundamentacién de la metafisica de las
costumbres, Kant realiza una distincién entre la
ética heterénoma vy la ética que él plantea: la
ética auténoma. Al fundamentarla, propone el
principio del “reino de los fines”, que significa

que todos los seres racionales, el hombre, son
fines en si mismos.

Rpta.: todos los seres racionales como
fines en si mismos.

Pregunta 77

Cuando René Descartes describe en las
Meditaciones metafisicas la pérdida de las
cualidades sensibles de un trozo de cera (olor,
color, figura, etc.) al acercarlo al fuego, quiere,
en realidad, explicar que

A) los cuerpos no son conocidos por los
sentidos, sino solo por el entendimiento.

B) existe un Dios inmortal cuya sustancia
es infinita en comparacién con el
mundo.

C) esimposible obtener algiin conocimiento
cierto basandonos solo en la razén.

D) en todo el mundo fisico existen
corplsculos extensos que colisionan
entre si.

E) la inmaterialidad de la mente hace
imposible su localizacién en el cerebro.

CENTRAL: 6198 - 100
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Resolucion 77

Filosofia moderna
EIl conocimiento

René Descartes, al tratar de fundamentar su
postura gnoseoldgica, propone el ejemplo de
la cera. En este ejemplo, se demuestra que los
sentidos solo nos informan de la extension,
mas no de la esencia; esta se capta por el
entendimiento.

Rpta.: los cuerpos no son conocidos
por los sentidos, sino solo por el
entendimiento.

Pregunta 78

En su libro La estructura de las revoluciones
cientificas, el historiador de la ciencia
Thomas Kuhn sostuvo que durante el
periodo denominado “ciencia normal”, cuyo
fundamento proviene de los resultados de
teorfas cientificas vigentes, los cientificos se
dedican sobre todo a

A) eliminar anomalias de las teorias

rivales.
B) resolver enigmas con un mismo
paradigma.

C) plantear nuevos métodos y paradigmas.

D) inventar
relevantes.

hipétesis explicativas

E) buscar un paradigma mejor que el
anterior.

Resolucion 78
Epistemologia
Teorias epistemolégicas

Para Thomas Kuhn, la ciencia durante el periodo
“ciencia normal” solo se dedica a solucionar los
problemas a partir del paradigma vigente.

Rpta.: resolver enigmas con un mismo
paradigma.
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FiSICA
Pregunta 79

En Europa, la practica de deportes de
invierno suele ir acompanada de avalanchas
y deslizamientos de nieve, por lo que,
como medida de prevencién, se disenan y
efectian detonaciones controladas. Un cafén
neumatico lanza un proyectil sobre una zona
de peligro. El canén se mantiene formando un
angulo de 37° con la horizontal y el alcance
maximo del proyectil es de 60 m. ¢Cudl es la
velocidad del proyectil cuando sale del cafién?
(g=10 m/s?)

A) 5m/s
B) 15i+ 20k
C) 25i-20k
D) 25m/s
E) 20i+15k

Resolucion 79
Cinematica
Movimiento parabédlico

Alcance horizontal:

Vo=?
d=60 m
0=37°
=10%
g 52
V¢ Sen20 V¢ Sen74°
d= =60 =
10
_u2 (24
600 =V§ (5¢)
—or M
= Vo=25 s

=¥, =201+15k

Rpta.: 20i+ 15k

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 80

Un péndulo simple consta de una cuerda
inextensible sin masa cuya longitud es L, del
cual cuelga un cuerpo de masa m. El péndulo
se mantiene fijo en el extremo superior. Si se
lo hace oscilar de tal manera que el angulo
formado por la cuerda y la vertical sea pequefo
(menor a 12°), el periodo del péndulo estara
dado en funcién de la longitud L y del valor
de la aceleracién local de la gravedad. Si el
tiempo en completar una oscilacién es 2 s y el
valor local de la aceleracién de la gravedad es
9,85 m/s?, écudl es longitud del péndulo?

A) 1m

B) 0,254 m
C) 25m
D) 0,528 m
E) 0,398 m

Resolucion 80

MAS
Péndulo simple

Se sabe que el periodo de oscilacién de un
péndulo simple es T =27, / %

~2=2r 97%5
donde:
L=0,99m
L~1m

Rpta.: 1 m
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Pregunta 81 10V

En el circuito mostrado en la figura, ¢cudl es la
intensidad de corriente eléctrica que suministra @

la bateria?
10V W

Req=3,4+1,6=5,0Q
% 3.40 <§2 0 ;8 0 Aplicando la ley de Ohm:
V=IReq= 10=1.(5)
2A=1
Rpta.: 2 A

A) 4A
B) 3A Pregunta 82
C) 5A

La fuerza requerida para estirar o comprimir
D) zA un resorte que obedece la ley de Hooke es
E) 1A proporcional a la cantidad de estiramiento o
compresion desde su posiciéon de equilibrio
a su posicién final. Si necesitamos 4,00 J de
Electrocinética trabajo para estirar 10,0 cm un resorte de este
tipo desde su longitud relajada, ¢cudl es la
constante de rigidez del resorte?

Resolucion 81

Circuito eléctrico

Sea el circuito A) 500 N/m
10 \-/k por B) 400 N/m
¥ TR C) 800 N/m
o _/_5__' D) 1000 N/m
340= | =2Q =80 E) 150 N/m

Resolucién 82

Energia mecanica

Reduciendo Energia potencial
2.8 Ug= 1k = Ly0,1)2=4 g
2 2 &
- + 2+ >
1 | a
s A k=800t 5
34 Q= =160 2
Ak i Rpta.: 800 Njm &
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Pregunta 83 A) El radio del Ca**t es mayor que el
io del Kt .
Una caja de 40 kg de masa es arrastrada sobre radio de ) A i
un piso horizontal una distancia de 5 m, a B) Los tres lones (Na™ K™ y Ca™™) son
velocidad constante, mediante la accién de isoelectrénicos.
una fuerza constante. El coeficiente de friccién C) El Kt y Ca™™ son iones de metales
cinética entre la caja y el piso es 0,3. ¢Cuél es alcalinos.
el trabajo que debe realizar la fuerza constante? D) Los iones Na®* y K* Pertenecen al
(g=10 m/s?) grupo 1 (IA)
A) 12504J E) Los tres iones son metales
B) 600J alcalinotérreos.
C) 504d
D) 1310J Resolucion 84
E) 1430J

Tabla periédica

Resolucién 83 Propiedades periédicas

Trabajo mecanico Los elementos quimicos a los que pertenecen
Trabajo los iones Nat y K* se encuentran en la tabla
periédica en:
Al —>v=cte 11Na: 152 262 2p0 3 51 ... periodo=3; grupo=IA (1)
_ 8 6 64 <1 : —A.
7] F //l—ﬂ f=pn =[%] 19K: 152 252 200 3% 3p04 1. periodo=4; grupo A (1)
TR Rpta.: Los iones Na* y K™ pertenecen
¥ mg=400N : al grupo 1 (IA)
5m
Por equilibrio: Pregunta 85

F=f=pn=0,3(400)=|[F=120 N]|
mn (400~ Al hervir el agua potable, los bicarbonatos de

Luego: WF=120(5) .. Ca y Mg se convierten en carbonatos y son

Rpta.: 600 J depositados en las paredes del recipiente. Si
la reaccién que se produce al afadir acido
acético para eliminar los depésitos es

QUIMICA
CaCOy +2CH3COOH ) — Ca(CH3COO) 5, + COgqy + Hy Oy
Pregunta 84

© . . . Squé ti i6 ?
2 En el organismo, es importante la presencia ¢qué tipo de reaccién ocurrer
¢ de iones como el Na*, K* y Ca™* porque A) Descomposicién
5 . . . t
@ estan relacionados con la  hipertensién B) Adicién
<  arterial, cumplen funciones musculares y C) Desplazamiento
-‘SE ayudan a regular el metabolismo. Respecto P
©  de las caracteristicas de estos iones, marque la D) Oxidacién - Reduccién
[« W . I3

afirmacién correcta. E) Doble sustitucion

Datos: Zya= 11, Zcs = 20, Zg = 19

www.trilce.edu.pe



SOLUCIONARIO AREAS A,By D

Resolucion 85

Reacciones quimicas

Tipos

CaC03(S) +2CH3COOH(aC)—>Ca(CH3COO)2(ac)
+C02(g)+H20(1)

CaCO3 — Ca?*+CO572
CH3COOH — CH3COO™ + H*

Es doble sustitucion.
Rpta.: Doble sustitucion

Pregunta 86

Los convertidores cataliticos son instalados
en los automéviles con el fin de transformar
los subproductos téxicos de la combustién
(CO(g) vy NO(g)) en sustancias inocuas (COg(g)
y Ng(g)). Determine el valor de la verdad (V o
F) de los enunciados respecto de las siguientes
reacciones de conversion.

catalizador

2C0) * Oz 2C0;(g)* calor

catalizador

ZNO(Q) Nz(g) + OZ(Q) + calor

[.  Cuando se forma el CO, el carbono se

oxida.

II. ~Se forma Ny(g) cuando el nitrégeno se
reduce.

[lI. En ambas reacciones el oxigeno se
oxida.

A) VVF

B) VFF

C) FFV

D) FVF

E) VFV

CENTRAL: 6198 - 100
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Resolucion 86

Reacciones quimicas
Redox

2CO(g)+0g(g)

catalizador

2 COg(g)+calor

catalizador

ZNO(g) N2(g) + OZ(g) +calor

+2-2
V (V) CO—
+2-2
VL. (V)2 NO +4e” —> NJ(reduccién)

+4
CO;Z + 2¢e (oxidacién)

VIL. (F)

Primera reaccién Og+4e' - 052
(reduccién)

Segunda reaccién 2NO?2 - 0(2)+4e‘
(oxidacién)
Rpta.: VVF

Pregunta 87

Si la concentracion del &cido sulfirico (HoSOy)
utilizada en las baterias de los automéviles es
4M, ¢cuéantos litros de agua serédn necesarios
para preparar 10 litros de solucién si se parte
de una solucién concentrada (18M)?

A) 8,89
B) 2,22
c 111
D) 7,78
E) 4,50

Resolucién 87

Soluciones

Operaciones con soluciones
MixVi=MfxVf
18xVi=4x10
Vi=22L
Volumen de agua necesario 7,78 L
Rpta.: 7,78
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Pregunta 88

El &cido nitrico es un acido muy fuerte que se
utiliza en la produccién de explosivos, obtenido
mediante el proceso Ostwald. Este proceso
comprende dos reacciones consecutivas,
donde la segunda reaccién es

3 NoZ(g) + Hzo(]) = 2 HNO3(aC) + NO(Q)

A partir de ella, se puede afirmar que

A) su constante de equilibrio es
_ [HNO3J2[NO]
[HzO][NO,J3 *
B) se favorece la reaccién directa al
disminuir la presion.
C) su constante de equilibrio es
P3
Kp= NO,
Pyvo
D) el oxigeno se reduce y el nitrégeno se
oxida.
E) es wuna reaccion en equilibrio
heterogéneo.

Resolucion 88
Equilibrio quimico

Equilibrio heterogéneo

3NO,, +H,0

2-()

= 2HNO, ,+NO,

_ P’NO
P3NOz

Solo considera a gases por ser equilibrio
heterogéneo.

Rpta.: es una reacciéon en equilibrio
heterogéneo.

Examen San Marcos 2017 - I

Pregunta 89

Un aroma fuerte a limén es producido por una
sustancia natural conocida corno citral. Esta es
empleada en la formulaciéon de fragancias y
perfumes, en los que el componente principal
es el 3,7-dimetil-2,60ctadienal. Respecto a este
compuesto, se puede afirmar que

A) la cadena contiene cuatro carbonos
sp2.

B) en la cadena hay dos carbonos
primarios.

C) en él esta presente un grupo carbonilo.

D) la cadena estd formada por tres
carbonos sp°.

E) la férmula global se escribe como

CgH100.
Resolucion 89

Quimica organica

Funciones oxigenadas

El compuesto orgéanico 3,7 - dimetil - 2,6 -
octadienal tiene férmula:

CH

I TN
H-C-CH= /C—CHZ—CHZ—CH =C-CH,
CH,
Por lo tanto, se trata de un aldehido, el cual
presenta el grupo carbonilo (-CO-).

Rpta.: en él estd presente un grupo
carbonilo.

Pregunta 90

Si la energia liberada durante una tormenta
eléctrica es capaz de producir rupturas
homoliticas en el oxigeno atmosférico vy
favorecer la formacién del ozono (O3), luego
de una tormenta de este tipo, se espera que
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A) haya disminuido el ndmero de

moléculas de O.

B) la energia Iluminosa se
transformado en particulas.

haya

C) los gases atmosféricos se hayan licuado.

D) el agujero en la capa de ozono haya
aumentado.

E) también se produzcan cambios

nucleares.

Resolucion 90

Reacciones quimicas
Tipos
30,+E -~ 205 E: tormenta eléctrica
(9) (g)

Es una reaccién quimica que ocurre en la
atmosfera que permite la formacién de ozono,
disminuyendo el nimero de moléculas de
oxigeno gaseoso.

Rpta.: Haya disminuido el niimero de
moléculas de O,

BIOLOGIA
Pregunta 91

Uno de los cultivos bacterianos de Alexander
Fleming se contaminé don el hongo Penicillium;
antes de eliminar el cultivo, se dio cuenta do que
no habia crecimiento de bacterias alrededor
del hongo y supuso que el hongo liberaba
una sustancia letal para las bacterias que se
encontraban cercanas. Fleming hizo crecer el
hongo en un medio liquido, filtré el cultivo
y aplicé el liquido en el que habia crecido el
hongo a un cultivo bacteriano y las bacterias
fueron eliminadas. Investigaciones posteriores
dieron corno resultado la produccién del
primer antibidtico: la penicilina. Reconozca los
pasos, en forma ordenada, de la aplicacién del
método cientifico,

CENTRAL: 6198 - 100
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A) Observacién - disefio experimental -
resultado-conclusién-teorizacion

B) Diseno experimental - hipétesis - resultado-
conclusién-discusién

C) Observacion-hipétesis-experimentacion-
resultado-conclusién

D) Hipétesis-observacion-experimentaciéon-
resultado - conclusién

E) Contrastacién - observacién - hipotesis -
resultado-conclusién

Resolucién 91

La biologia como ciencia
El método cientifico

El método cientifico es utilizado por los
investigadores para encontrar una respuesta a
sus interrogantes.

Todo método cientifico tiene 5 etapas:
4. Observacion: “No crecieron las bacterias”.

5. Hipétesis:
letales”.

“El hongo liberaba sustancias

6. Experimentacién: “Fleming hizo crecer el
hongo en un medio de cultivo”

7. Resultados: “Las bacterias fueron eliminadas”.
Conclusiones: “La penicilina elimina las bacterias” .

Rpta.: OF i6n-hindtesis- . .
resultados - conclusiones

Pregunta 92

Marcelo esta leyendo un libro acerca del origen
de la Tierra y de cuando los océanos estaban
llenos de unas “bolsitas” que guardaban en su
interior el agua salada. Con el correr del tiempo,
esas “bolsitas” se fueron transformando y
adquirieron distintos grados de complejidad,
de modo que, actualmente, la capa que las
aisla de su entorno les permite relacionarse con
el exterior, y hacia el interior, ha organizado un
sistema compartamentalizado. Las “bolsitas”
se refieren a la
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A) pared celular de la célula procariota
actual.

B) membrana celular de la célula eucariota
actual.

C) membrana que aisla el DNA de la
célula eucariota.

D) membrana nuclear de la célula
eucariota primitiva.

E) membrana nuclear de la célula

procariota actual.

Resolucién 92

Origen de la vida
Teorias sobre el origen de la vida

El proceso senalado estd relacionado con
la eucariogénesis o del cémo ocurrieron los
procesos que implicaron la aparicién de la
primera célula eucariota, la cual estd altamente
especializada y con compartimientos (espacios
subcelulares).

Segln la pregunta, “La capa que las aisla de su
entorno les permite relacionarse con el exterior
(medio extracelular) y hacia el interior (medio
intracelular)” es la membrana celular.

Rpta.: Membrana celular de la célula
eucariota actual

Pregunta 93

Una paciente con medicacién constante decide
preservar sus 6vulos y acude al médico con
la finalidad de criogenizarlos. Tras sucesivos
exdmenes, su solicitud es rechazada con el
argumento de la accién directa de los farmacos

sobre la ovogénesis. ¢Cudl de las siguientes
opciones explicarfa la accién del farmaco?
Dato: ovocito = 2ny évulo = 2n.

A) Bloguea la mitosis en el ovocito.

B) Suprime el crossing over.

C) Provoca trisomia en la paciente.

D) Evita la disyuncién cromosémica.

E) Induce la disyuncién cromosémica.

Examen San Marcos 2017 - I

Resolucion 93

Ciclo celular
Gametogénesis

El proceso de ovogénesis se realiza en los ovarios
mediante el proceso de la meiosis.

Evita la

disyuncién %

(ORORO) @

“Ovul Cuerpos polares

Rpta.: Evita la disyuncién cromosémica.

Pregunta 94

Al realizar una autopsia, un médico describe
lo siguiente: “Estoy observando un tejido
que corresponde al esqueleto fetal; la matriz,
de apariencia transparente, presenta fibras
de colageno, dispersas en ella. Las células se
presentan en pequenos espacios dentro de la
matriz, los vasos sanguineos atn no la han

penetrado”. ¢Qué tejido ha sido descrito?
A) Oseo
B) Muscular
C) Adiposo
D) Epitelial
E) Cartilaginoso
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Resoluciéon 94

Histologia animal
Tejido conectivo especial

En los fetos o ninos el esqueleto es de tipo
cartilaginoso hialino, el cual tiene sus células,
llamadas condrocitos, dentro de una laguna
(condroplasto o condrocele); su fibra coldgena
es dispersa y carece de vasos sanguineos
(avasculares).

Rpta.: Cartilaginoso

Pregunta 95

Si se cultiva plantas de bambt, se tendra
que contraer o estrujar la yema superior con
frecuencia; de lo contrario, la planta crecera a
lo largo. El estrujamiento o la contraccién de
la yema reducira la produccién de un grupo
de fitohormonas, lo que ocasiona el cese de
su crecimiento longitudinal v que se vuelva
tupida. ¢Cuél es el grupo de fitohormonas
cuyo nivel de produccién cae cuando se
contrae o estruja la yema?

A) Citocininas
B) Giberelinas
C) Auxinas

D) Fitocromos
E) Florigenas

Resolucion 95

Botanica
Fitohormonas

Las fitohormonas regulan el crecimiento,
desarrollo y metabolismo de las plantas. La
auxina se produce en el apice de tallos y raices
(meristemo apical); ademas, realiza las siguientes
funciones:

— Estimula la divisiéon celular, favoreciendo
el crecimiento longitudinal de las plantas
(crecimiento vertical).

Rpta.: Auxinas

CENTRAL: 6198 - 100
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Pregunta 96

Un grupo en expedicién realiza un recorrido
de cinco horas por el Parque Nacional Cajas,
en Ecuador. Al finalizar, el grupo debe tomar
el sendero que lo conduzca al poblado mas
cercano y pernoctar. Ellos saben que este
camino se encuentra rodeado por helechos.
Las caracteristicas que les permiten reconocer
estas plantas son las hojas

A) grandes, enteras o partidas con

esporangios en soros.

B) reducidas a escamas y esporangios
reunidos en estrébilos.

C) de diversos tamanos y formas, y flores
de variados colores.

D) grandes vy coridceas,
desnudas sin flores.

vy semillas

E) wverticiladas y esporas en capsulas, con
flores trimeras.

Resolucién 96

Reino Plantae
Clasificacién de plantas

Los helechos son plantas criptégamas (sin
semillas ni flores) de la divisién pteridofita. Son
plantas vasculares (traqueofitas), poseen raiz,
tallo y hojas. Estas dltimas, llamadas frondes,
nacen del tallo rizoma, son grandes, enteras
o partidas con esporangio (cavidad llena de
esporas) en los soros.

Rpta.: grandes, enteras o partidas con
esporangios en soros.

Pregunta 97

Cada organismo eucaridtico contiene una o
mas series de cromosomas nucleares lineales,
que contienen los genes con la informacién
que es transmitida hacia su descendencia
y conservan a través de generaciones la
informacién de la especie. Esto se realiza en
cada célula del individuo a través de divisiones
celulares como la mitosis en células sométicas
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y la meiosis en células germinales. El ratén
casero Mus musculus es diploide con 40
cromosomas y es un modelo biolégico muy
usado en diferentes laboratorios del mundo.
¢Cuéntas crométidas hermanas habra en las
células hepéticas al final de la metafase?

A) 40
B) 20
C) 38
D) 80
E) 78

Resolucion 97

Ciclo celular

Mitosis

La mitosis tiene como funcién preservar la
informacién genética de la especie.

En la célula somética del ratén:

2n=40 cromosomas
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(80 croméatidas hermanas)
Rpta.: 80
Pregunta 98

En la naturaleza, ademas del alimento, existen
muchos factores que pueden favorecer o evitar
el crecimiento de una poblacién. Por ejemplo,
hace dos anos, una pareja de ratones silvestres
de Singapur fue introducida en Inglaterra.
Desde entonces, aumenté exponencialmente
la poblacién de estos ratones debido a la

Examen San Marcos 2017 - I

A) dependencia de la migracién de aves
silvestres.

B) competencia por el mismo alimento
con las ratas.

C) ausencia de depredadores naturales.

D) disminucién de los consumidores
primarios.

E) influencia de una mayor mortalidad.

Resolucién 98

Ecologia
Dindmica poblacional

Las poblaciones se mantienen por un proceso
continuo de adicionar y sustraer individuos.
Sobre la pregunta acerca del problema de la
tasa de crecimiento exponencial de los ratones
introducidos (en un ambiente diferente a su
hébitat natural) se traduce como impacto
ambiental que es producto de la accién
humana sobre el ambiente. Los ratones, en el
nuevo ambiente, al no tener competidores y/o
depredadores, crecen de forma desmesurada.

Rpta.: ausencia de  depredadores

naturales.

Pregunta 99

Al colocar durante dos horas un ratén y
una planta bajo una campana de vidrio
herméticamente sellada e iluminada, los
niveles de oxigeno (O9) v diéxido de carbono
(COg9) se mantienen constantes. ¢Qué sucedera
al colocar dos ratones bajo la misma campana
y en las mismas condiciones?

A) Se inhibirfa la fotosintesis.

B) Se agotaria el oxigeno.

C) Se producirfa més NADH+H™.
D) Moririan los ratones,

E) Aumentaria la fotosintesis.
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Resolucién 99
Bioenergética
Fotosintesis

Existen una serie de factores que influyen en el
rendimiento fotosintético. El aumento del CO, es
directamente proporcional a la tasa fotosintética,
debido a que influye en la apertura de los
estomas.

Rpta.: Aumentaria la fotosintesis.

Pregunta 100

La retroalimentacién o feedback es el
mecanismo mediante el cual se regula la
produccién y liberacién de una hormona. Si
se detectan bajos niveles de una hormona,
inmediatamente se produce un estimulo para
elevar su concentracién. Cuando alcanza un
nivel de equilibrio, el incremento se detiene.
Si la hormona supera este nivel, se activa la
inhibicién para que los niveles de la hormona
bajen. Este conocimiento permite explicar el

gigantismo
A) como consecuencia de la liberacién de
TSH.
B) por la liberacién constante de la
somatotropina.

C) por el exceso de calcio debido a la
parathormona.

D) como un feedback negativo de la
hormona tiroxina.

E) por el aumento de glucosa causada por
el glucagon.

CENTRAL: 6198 - 100
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Resolucion 100
Coordinacién quimica
Gldandula hipdfisis

La hormona del crecimiento (STH o GH) tiene
unaregulacién entre su produccién (porla GHRH)
o su inhibicién (por la hormona somatostatina),
si no hubiese la inhibicién, la secrecién de dicha
hormona seria constante, lo que provocaria en
el nino un crecimiento exagerado o gigantismo.

Rpta.: por la liberacion constante de la
somatotropina

ADICIONALES BLOQUES B - D

ALGEBRA
Pregunta 101

Sean f(x) = x3 y g(x) funciones de variable real.
Si g es una funcién tal que

f(g(x)) = x3—6x2 + 12x—8, halle g(2x + 1).
A) 2x+2

B) 2x-1
C) 2x+1
D) 2x

E) 2x-2

Resolucién 101

Funciones
Funciéon compuesta

Si f(x) =X3 d F(g(x))= [g(x)]3

como f(g(x))=(x—2)3
igualando [g(x)]3=(x—2)3 - g(x)=x-2.
Nos piden gigy+1)=2x-1
Rpta.: 2x-1
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Pregunta 102

Factorice p(x) = x4 + 4 en C[x] y halle la suma
de los términos independientes de los factores

primos.
A) 0
B) -2
C 2
D) -2i
E) 2i

Resolucién 102

Factorizacion

Factorizacion

Dado el polinomio:
P(x)=x*+4=x*+0x3+0x%+0x+4...(I)

Su factorizacién en el campo de los complejos
sera de la forma:

P(x)=(x+a).(x+B).(x+0).(x+)...(II)
Desarrollando (II)
P(x)=x*+(a+p+0+0).x3+...=x+0.x3+ ...
Igualando: a+B+06+w® =0

Luego, la suma de los términos independientes
de los factores primos de P(x) sera igual a cero.

Rpta.: 0
Pregunta 103

Halle el conjunto solucién de la siguiente
inecuacion.

X2+ 2x=2|x+1|+2 .

[x+1 |2 -4 0
A) <—0,-2>U<2,+0>
B) <-3,1>
C) R-{-2,0}
D) <-0-3>u<l1,+o0>
E) R-{-3,1}

Examen San Marcos 2017 - I

Resoluciéon 103

Valor absoluto

Inecuaciones con valor absoluto

Resolviendo:

(x+1]-1)2
(x+1[+2)(x+1[-2)

>0

|x+1]|#1 > x#20 Ax=-2

[x+1|<-2 v |x+1|>2

Absurdo x+1<-2 v x+1>2
x<-3 v x>1
xe<—0; -3>U<1; 40>

Rpta.: xe <-0; -3>U<1; + >

Pregunta 104

Una funcién f: R — R se denomina par cuando
f(—x) =f(x) para todo x € R. ¢Cudles de las
siguientes funciones son pares?

A) Iyl
B) Nyl
C) MylV
D) IyIV
E) LIlyIV

Resolucién 104

Funciones trigonométricas
L. f(x) = | x| + x®cosx
f(—x) = |x| + (—=x)%cos(—x)
f(—x) =x + x2 cos x = f(x)

=1{(x) es par.
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IL f(x) = x|x| —x3senx
f(—x) =

f(—x)——x|x|

X)| —x| + (—x)3sen(—x)
3senx # f(x)

=1(x) no es par.

ML f(x) =

f(—x) = cos(—x) — sen(—x)

COsX —senx

f(—x) = cosx + senx # f(x)
=1{(x) no es par.

V. f(x) =

f(—x) =| —x| cos?(—

|x|cos®x — xsenx
X)—sen(—x)
f(—x) =| x| cos?x — xsenx

=1(x) es par.
.. 'y IV son funciones pares.

Rpta.: 1y IV
Pregunta 105

Si |sendx| =—|cos2y|, halle el minimo valor
que puede tomar la expresion

_ ltey]
|senx|+|cosx|

A 1
B) 75
C)%
D) 0

E) %

CENTRAL: 6198 - 100
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Resoluciéon 105

Funciones trigonométricas
Ecuaciones trigonométricas
Dato:

|sendx | + | cos2y| =
—sendx=0 A cos2y=0

dx=nm A 2y=km +%

Xx=0T A y=kn T
4 2 4

(neZ) (keZ)

El minimo valor de R
a5+ 7]

|sen(G5) |+ |oos(57)]

conk=0yn=1

R=

R(min) =L
J2

1
Rpta.: ﬁ

FiSICA
Pregunta 106

En cierto experimento para demostrar los
efectos de las cargas eléctricas se acerca
lentamente un peine de plastico que ha
sido frotado con lana a un pequeno trozo
de papel cuya masa es 10~3 gramos. Luego
de varias pruebas se registra que, a una
distancia aproximada de 0,5 cm, el pedazo
de papel comienza a elevarse. Si suponemos
que la carga en el peine es +q y en el trozo
de papel —q, ¢cudl es el valor de la carga q?
(g=10 m/s?).
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A) 1,6x108C
B) 16x10°C
C) 1,6x10710C
D) 1,6x1077C
E) 16x10°C

Resolucion 106

Electrostatica
Fuerza eléctrica

Por equilibrio mecénico:
2 2
a’_ _ /mgd
K £ mg = q=4/ —

\/10*6>< 10X (5X1073)2
—q= 3
9% 10

—q=1,67x10"10C

Rpta.: 1,6x10710C

Pregunta 107

Hacia el interior de un campo magnético
uniforme de 0,600 T de intensidad, una
particula con carga 30 nC y masa 2 x 10-° kg es
lanzada en direccién perpendicular al campo.
Si la trayectoria que describe la particula es
circular v el flujo magnético que atraviesa la
oOrbita circular es 15 u Wb, ¢écudl es la rapidez
de la particula?

A) 3,20x10°m/s
B) 4,50x10° m/s
C) 5,53x10° m/s
D) 2,54x10°m/s
E) 6,35x10°m/s

Examen San Marcos 2017 - I

Resolucion 107

Electromagnetismo
Fuerza magnética / Flujo magnético
*@=B.A, siendo A= R?

@-1RB = R=,/-2

B
sR_ _MV 9 _ mv
R=Blg = V7B ~Blg
4 /Bo_3%108 /6x10°1x15x107°
y=-—1 /B2 _
m T 2}(10_6 TC

V= 2,54x107° m/s
Comentario:

Para poder considerar clave, la masa debe ser

2x107%%kg.

Suponiendo eso, la respuesta seria 2,54><10_5 m/s.
Rpta.: No hay respuesta

LENGUA
Pregunta 108

Las proposiciones subordinadas adjetivas
son construcciones sintacticas que estéan
precedidas por un pronombre o adverbio
relativo; ademas, estas pueden ser sustituidas
por adjetivos. En los siguientes enunciados,
¢cuél presenta proposiciéon adjetiva?

A) La tienda que promociona la camisa
usada por el artista es la mas visitada.

B) Un convoy de ayuda humanitaria llegé
hasta donde se encuentran los nifos.

C) El Tribunal Supremo de Justicia afirma
que los actos del Gobierno son nulos.

D) Daniela se encontraba en esa ciudad
cuando fue sorprendida por una
bomba.

E) La embajada de Cuba ordené que se

suspenda el proceso de investigacién.
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Resoluciéon 108

Sintaxis
Oraciones compuestas

La oracién: “La tienda que promociona la
camisa usada por el artista es la mas visitada”
es la que posee una proposicién adjetiva, ya que
la parte resaltada se inicia con el pronombre
relativo que y puede ser sustituida por el adjetivo
promocionada.

Rpta.: La tienda que promociona la
camisa usada por el artista es la mds
visitada.

HISTORIA UNIVERSAL - HISTORIA
DEL PERU

Pregunta 109

La segunda Revolucién Industrial,
caracterizada por el uso de nuevas fuentes de
energia y la especializacién de los procesos de
trabajo, se desarroll6 a finales del siglo XIX en
paises como

A) Inglaterra y Holanda.

B) Estados Unidos y Alemania.

C) Francia y Bélgica.

D) Alemania y Holanda.

E) Inglaterra y Estados Unidos.

Resolucién 109

Segunda Revolucién Industrial
Desarrollo

La segunda Revolucién Industrial resulté del
progreso tecnolégico y cientifico de los siglos
XVIII y XIX. Ademés, las nuevas circunstancias
econdmicas obligaban a impulsar la produccién
y la productividad. El répido progreso de las
comunicaciones permitié expandir los nuevos
hallazgos v logros sobre el proceso productivo.

CENTRAL: 6198 - 100
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En la primera Revolucién Industrial, los inicios se
produjeron en Gran Bretana por las condiciones
que ella presentaba. Sin embargo, la segunda fase
encontré en EE. UU. y Alemania las condiciones
propicias.

Rpta.: Estados Unidos y Alemania

ECONOMIA
Pregunta 110

La Cémara de Comercio de Lima, en su
informe mensual de junio de 2016, pronostica
el aumento de la demanda de productos
electrénicos para el siguiente mes. Para que
el prondstico econémico se realice debe
cumplirse que

A) aumente el precio de los productos

electrénicos.

B) baje el precio de los sustitutos a los
electrénicos.

C) el aguinaldo estimule la mayor
demanda de bienes.

D) los consumidores modifiquen sus
gustos y preferencias.

E) el precio de los productos

complementarios aumente en julio.

Resoluciéon 110

Demanda
Desplazamiento de la demanda

El incremento de la demanda de productos
electrénicos es consecuencia del incremento de
los ingresos de los agentes econdémicos. Es el
aguinaldo un ingreso adicional, el cual estimula
el consumo de productos.

Rpta.: el aguinaldo estimule la mayor
demanda de bienes.
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Pregunta 111

El bien o servicio que se oferta en los
supermercados, paraditas, bodegas vy
comercios ambulatorios del pais es afectado en
su precio por un determinado tipo de impuesto,
pagado al final por el consumidor. ¢Cémo se
denomina el impuesto que paga el consumidor
cuando adquiere bienes o servicios?

A) Impuesto selectivo a los combustibles
B) Impuesto general a las ventas

C) Impuesto a la renta

D) Tasa al comercio ambulatorio

E) Tributo por transacciones financieras

Resolucién 111

Sector publico
Tributos

El impuesto general a las ventas (IGV) es un
impuesto indirecto, pues se aplica a la venta o
consumo de los productos y es pagado por el
consumidor al adquirir bienes y servicios en los
diversos mercados.

Rpta.: Impuesto general a las ventas

Pregunta 112

A continuacién se presentan las balanzas
comerciales (en millones de ddlares) de Pert

y Bolivia.
Pais Exportaciones | Importaciones
Perti 39500 40800
Bolivia 13420 10558

Respecto al cuadro, ¢qué enunciados son
verdaderos?

[.  PerG tiene una balanza comercial de
—1300 millones de ddlares.

II. Bolivia tiene una balanza comercial de
2862 millones de dolares.

Perii tiene una balanza comercial de
1300 millones de ddlares.

Bolivia tiene una balanza comercial
menor que la del Per.

111

Examen San Marcos 2017 - I

A) 1yV
B) MylV
C) Nyl
D) LlylV
E) Iyl

Resolucion 112

Comercio internacional

Balanza comercial

Se presentan las siguientes balanzas comerciales

(en millones de $):

Pert x = $39500 m = $40800 —

Saldo: $-1300

Bolivia x = $13420 m = $10558 —

Saldo: $2862

Al respecto se tiene:

—  Peri tiene una balanza comercial de —1300
millones (V).

— Bolivia tiene una balanza comercial de 2862
millones (V).

—  Perll tiene una balanza comercial de 1300
millones (F).

— Bolivia tiene una balanza comercial menor
que la del Pert (F).

Rpta.: 1y Il

Pregunta 113

En una institucién educativa publica, el
profesor desarrolla el tema “desempeno
econdémico de largo plazo’. Al presentar el
caso peruano, él caracteriza su economia
de los ultimos afios como una situacién de
crecimiento econémico. El argumento que
fundamenta la afirmacién del profesor es

A) el incremento transitorio en el empleo.

B) elaumento transitorio en la produccion.
C) el aumento sostenido en la produccién.
D) la reducciéon sostenida en la inflacion.
E) el incremento en la tasa de ahorro.
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Resolucion 113

Crecimiento y desarrollo
Crecimiento del PBI

El crecimiento sostenido de la produccién hace
referencia al incremento en la producciéon de
bienes y servicios, es decir, al crecimiento del PBI;
el caso peruano es de 84 meses consecutivos de
crecimiento.

Rpta.: el aumento sostenido en la
produccion.

Pregunta 114

El Gobierno del Pert busca reducir los costos
de produccién y, al mismo tiempo, mejorar
la competitividad del empresariado nacional.
Por ello, el ministro de Comercio Exterior
anuncié que, a partir de los préoximos dias,
las compras de maquinaria del extranjero
estardn exoneradas del pago del impuesto
denominado

A) arancel.
B) tasa.

C) licencia.
D) IGV.

E) tributo.

Resolucion 114

Comercio internacional
Elementos del comercio internacional

Arancel: es el impuesto o gravamen que se aplica
sobre la importacién de mercancias extranjeras.
Es una fuente de ingresos fiscales y mecanismos
de proteccién de la industria nacional; constituye
un impuesto indirecto.

Rpta.: arancel.

CENTRAL
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Pregunta 115

Durante una conferencia sobre los tratados de
libre comercio, el conferencista pondera sus
beneficios. ¢Qué afirmacién o afirmaciones son
incorrectas en el marco del tema desarrollado?

[.  Incrementan la inversién extranjera en
un marco de estabilidad.

[I. Favorecen a todos los sectores

econdémicos del pais.

[lI. Crean empleos al incrementar las

exportaciones.

IV.  Aumentan la participacién del pais en
la economia mundial.

A) IlyIV
B) Iyl
C) Solo IV
D) Solo Il
E) Solo III

Resolucion 115

Comercio internacional
Tratado de libre comercio

Los beneficios del comercio internacional
se fundamentan en que incrementan las
exportaciones, se generan mayores empleos y,
por ultimo, aumenta la participacién del pais en
la economia mundial.

Con el sector externo, no todos los sectores
econdmicos del pais se verian favorecidos.

Rpta.: Solo 11
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